

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 63-54.

Csunya választás.

A stomfai választást érjük, mely mellett sorakozik azokhoz a küzdelmekhez, melyek eddig vívott egymással a szabadelvű párt, meg a néppárt. A két küzdő tábor közül akár az egyiket, akár a másikat nézzük, egyformán visszatartó képelt látunk. Ilyen harcok felek mérkőzése már nem alkotmányos küzdelem, hanem inkább ennek a legbotránysabb kitesztelése.

és az alkotmányos fölfogás ezimikus tagadása domborodik ki. Soha eddigelő nem volt nálunk észlelhető a kormánypart részéről se a választási visszaéléseknek az a féktelen szabadossága, mely most a Bánffy-aera alatt egész megdöbbentő formájában bontakozik ki.

Ugyan miképp is érvényesülhessen a népkarat a választási küzdelem olyan formái közt, melyeket egyfelől a hatalmi erőszak minden kigondolható brutalitása, másfelől pedig az alkotmányos politikai érülettel a vallásos fanatizmusba belefojtó féktelen agitáció szab meg?

Ez az egyik kép, mely a stomfai választásnál élénk táru. A másikat a néppárt nyújtja. Más a formája, más a színe, más a hanzulata, de ép oly visszatartó, ép oly botránys, mint amaz. Ebben sincsen szerepe nem politikai törekvésnek. Minden nemzeti gondolat, minden nemzeti vágyódás és minden egyéni önálló befelül a vallási fanatizmus vadul kavargó sodrába.

De az ország józan és becsületés közvéleménye, mely még tart valamit a politikai erkölcsökre és az alkotmány követeléseire, alkalmasint nem úgy érez, nem úgy gondolkodik, mint a szabadelvű párt és bizonyosan fölháborodik azoknak a csunya jelenségeknek a láttára, melyek a szabadelvű párt és a néppárt mérkőzésében nyilvánulnak.

A néppárt vezetése tegnap Győrött azt hirdette a néppárt első feladatának, hogy a keresztény hitet a templomokból a nép életébe vigye. Csakugyan ezt teszik, de ugy, dalmához és a németországi állapotokhoz fordulunk felvilágosításért.

Divatós áramlatok a szellemi világban.

Taine mondja valahol, hogy Anglia és Németország termel az eszméket, Franciaország pedig kifejti és elterjeszti. A nagy ironia ezzel a monddal aligha van igaz. O, a kinek gondolkodására a hegeliánizmus olyan nagy befolyást gyakorolt, az egyszer — sokan vannak, a kik azt mondják, hogy máskor is — előugrott. Ha azt a híres objektív választotta volna itt is, a melynek pajzsa alatt küzdött, azt kellett volna mondania, hogy Németország, ha termel is eszméket, sokkal nagyobb mértékben foglalkozik az idegen eszmék összegyűjtésével és elterjesztésével, mint eredeti gondolatok produkálásával.

Olyan korszakban élünk, mikor a szellemi világban azok az eszmék virágoznak a leg hatalmasabban, a melyek a hetvenes évek materializmusát többekévébbé megtörték: a spirítizmus, a misztika, az occultizmus, a theosophia eszméi. Régióta hatnak már az eszmék titokban, elrejtőzve, ma pedig erős bástya gyanánt veszik körül az emberek ezreit és ezreit, búszkén szölvítva harcra egyfelől a tudományt, másfelől az egyházat. Ha a legszelebb értelembe vett occultizmus hívei azt mondják, hogy számuk millió és millió, nem tudnak valami nagy mértékben. Tényez rendkívül sokan vannak egy Európában mint Amerikában, Ázsiában vagy Ausztráliában, a kik ez áramlat hívei. Könyvek és folyóirataik évről-évre szaporodnak és ebben az exotikus irodalomban képviselve van a világ majd minden kulturműzetének a nyelve. Ilyen mozaikomban szemben az a strucopolitika, a melyet annyi avatott és nem avatott tudós véle szemben tanúsít, valóban nincs helyt. Szabad elítélni és lenézni a szellemi éle az áramlatait, de ignorálni és semmibe sem venni se nem igazságos, se nem észszerű.

Közélebről tekintve ez áramlatokat, két fő csoportba oszthatók. Egyfelől vannak a spirítisták (néhol spirítualisták), másfelől a theosophia hívei. A spirítisták között ismét két áramlatot lehet megkülönböztetni: egyfelől az amerikai spirítizmust, a melyet a látnok Jackson Davis alapított meg, másfelől a francia spirítizmust, a melynek Allen Kardec az apostola. Két pártba osztható a theosophisták is, úgymint a német theosophusokra, a kik Lorber evangéliumában látják a kinyilatkoztatást és az angol theosophusokra, a kiknek Davalvsky asszony volt a pápájuk. A spirítisták és theosophusok között áll a harmadik csoport: az occultisták.

Ezt a tulajdonságot lehet gunyolni, de nem lehet megtagadni tőle az elismerést sem. Elképzeltve attól, hogy az az óriási cséplőgép, a mit német irodalomnak neveznek, a sok konkoly mellett sok tiszta búzát is hoz forgalomba, meg van a német nép e tulajdonságának reánk nézve az a nagy haszna, hogy ha a korszak szellemi mozgalmának valamelyik áramlatát rendszerezve és a különböző áramlatokban akarjuk tanulmányozni, nem kell mást tennünk, mint a németekhez fordulnunk. Az ő irodalmuk, valamint általában egész intellektuális életük bőséges anyaggal lát el bennünket, akármielyen kérdésben akarunk is tájékozódni.

Közéjük tartoznak mindazok a férfiak, a kik az u. n. érzékföltölti dolgokkal tisztán tudományos szempontokból foglalkoznak. Legkiválóbb emberek közül említsük fel Zöllner-t, a ki a csillagászati fizika tanára volt a lipsei egyetemen, de Prél bárót, a müncheni occultisták vezetőjét, Hellenbach Lázár báró bécsi occultista író, Crookes-t, a nagyírú angol kemikust és Akszkov orosz kormánytanácsost. Mindezeket a spirítisták melyen megvették és azt hánnyák a szemekre, hogy materialisták, mert az asztalkopogás, automatikus írás s. b. jelenségeit nem a szellemek beavatkozásának tulajdonítják, hanem mindenféle más okokkal magyarázzák.

hogy a keresztény vallás nagyszerű erkölcsét előbb a politikai pártoskodás szenvedélyein hurezolja át s nem törődnek azaz, hogy e nagyszerű erkölcsök ezen az uton erejüket veszítik. Ezek az erkölcsök minden politikai párttörökvényes magasan tullemlenek s arra valók lennénk, hogy a politikai szenvedélyeket is megemészték és nem arra valók, hogy politikai törekvések czegeképen alkalmaztassanak.

Azokat a férfiakat, kik most a néppárt ügyéért akar mint vezetnek, akár mint lelkes korifeusok buzzgólnaknak, jobbra mind ott láttuk meg nemrégiben is a szabadelvű párt soraiban. Itt nevelődtek föl. A szabadelvű párt hagyományos rendszerének a követésében és támogatásában tanultak meg azt, hogy a politikai hatalomért fel lehet áldozni mindent. Most a saját politikai céljálk mellett érvényesítik azt a tudományt, melynek forrása ott van a szabadelvű párt rendszerében. Aból a forrásból ittak a néppárt vezeterei is.

E két párt egymással való küzdele csakugyan alkalmas lehetne arra, hogy a magyar közéletben tökéletesen tönkre tegye az alkotmányos érületet és kiírta belőle a politikai erkölcsökkel együtt a valláserkölcsöket is. De a nemzet közszellemének remélhetőleg még lesz elegendő ereje ahhoz, hogy sikeresen szembeszálljon egy a szabadelvű párttal, mint ennek a romlott szelleméből fogantatott néppártal.

Budapest, decz. 6.

A szabadelvű párt körében újra egy kis palatofordalom van kitöröben. Erdély igazságügyminiszterrel szemben lázadnak a szabadelvű párti Spartacusok. A legutóbbi napok eseményei nagyon megérették az igazságügyminiszter ellenében az elégtelenséget, mely egyre általánosabb, sőt már egészen a hangos nyílvánulásig merészkedik. A képviselőház többi nyitvány nevezetesen közjogi kérdések merültek föl. Szó volt az udvartartásról, szó volt a marsall-bíráskodásról, a horvát közjogi kérdés meg éppen napokig tartó vitára adott okot. Mindezeknek a közjogi kérdéseknek a vitálatól Erdély igazságügyminiszter a legkonkვენesebből tartózkodott. Nem is igen járt el a házba, s ha ép ott volt, hallgató tanuja volt azoknak az érzékeny és erős támadásoknak, amikkel az ellenzéki pártok a kormányt, meg a szabadelvű pártot illették, s egyetlen egyszer se érezte magát inditattva arra, hogy védelmére keljen akár a kabinetnek, akár a szabadelvű pártnak. Mintha az igazságügyminiszternek nem is lenne a feladata az, hogy a közjogi kérdések vitálatában állást foglaljon és nézetet nyilvánítson. Erdély miniszter csak úgy viselkedett, mint akármiely kormánypart kövitéz, a ki összes kötelezettségeinek teljesítését a szavazásán látja. Hűségesen el is ment a házba, valahányszor szavazni kellett, de közjogi tudományát gondosan elzárta a saját elméjébe. A szabadelvű pártban e miatt nagyon indigálnak, úgy annyira, hogy a párt tagjai már a folyosókon is szóvá teszik a dolgot, sőt a szabadelvű körben a minap Erdély miniszter jelenlétében tört ki a méltatlankodás. Főlemlítik, hogy már az Andrássy-kormány idejében is mindig Horváth Boldizsár akkori igazságügyminiszter képviselte a kormányt és pártját közjogi kérdések parlamenti vitálatánál, sőt a Tisza-kormány alatt Papier is magának követelte azt, hogy a reszortjába vágó közjogi kérdéseknél elsősorban ő nyilatkozzék. A Szapáry- és Wekerle-kormányok ideje alatt pedig Szilágyi Deszö volt mindig az, a ki minden közjogi kérdés fölmerülése esetén ugyancsak nagy odaadással és tudással védelmezte a kormányt és pártját. A mostani igazságügyminiszter azonban mélysegesen hallgat, a mi szertelenül bántja a szabadelvű pártot. A most folyó horvát vitánál tett tapaszlatok már arra bírták a szabadelvű párt egyenlyen tagjait, hogy Szilágyi Deszöt kérték föl a vitában való részvételre. Ugy is volt, hogy Szilágyi felszóla, s tegnap állítólag ezért nem elnökölt; de ma már ellátott a szándékától, s a szabadelvű párt kénytelen volt a Puszky Ágost és Tisza István beszédeivel beérni. Szóval: Erdély igazságügyminiszterrel szemben nagy az elégtelenedés. Még azt is rossz néven veszik töle, hogy az igazságügyi bizottságban kiesinyeskedés és nem előrangú kérdések kilesítésével zavarba hozza a párt tagjait. A mennyiben az elégtelenség észrevehető formákban is nyilvánulni kezd: az egyik, hogy az igazságügyminiszter ebből magára nézve le is vonja a konkვენenciaikat. Hiszik ezt annyival inkább, mert Erdélynek a kormányelnökben sincs valami erős támogatója. Br. Bánffy Deszö meg nem felelt el azt a kellemelenséget, amibe a katonai házasságok tárgyában a kormányhoz intézett interpelláció alkalmával az igazságügyminiszter sodorta.

vazni kellett, de közjogi tudományát gondosan elzárta a saját elméjébe. A szabadelvű pártban e miatt nagyon indigálnak, úgy annyira, hogy a párt tagjai már a folyosókon is szóvá teszik a dolgot, sőt a szabadelvű körben a minap Erdély miniszter jelenlétében tört ki a méltatlankodás. Főlemlítik, hogy már az Andrássy-kormány idejében is mindig Horváth Boldizsár akkori igazságügyminiszter képviselte a kormányt és pártját közjogi kérdések parlamenti vitálatánál, sőt a Tisza-kormány alatt Papier is magának követelte azt, hogy a reszortjába vágó közjogi kérdéseknél elsősorban ő nyilatkozzék. A Szapáry- és Wekerle-kormányok ideje alatt pedig Szilágyi Deszö volt mindig az, a ki minden közjogi kérdés fölmerülése esetén ugyancsak nagy odaadással és tudással védelmezte a kormányt és pártját. A mostani igazságügyminiszter azonban mélysegesen hallgat, a mi szertelenül bántja a szabadelvű pártot. A most folyó horvát vitánál tett tapaszlatok már arra bírták a szabadelvű párt egyenlyen tagjait, hogy Szilágyi Deszöt kérték föl a vitában való részvételre. Ugy is volt, hogy Szilágyi felszóla, s tegnap állítólag ezért nem elnökölt; de ma már ellátott a szándékától, s a szabadelvű párt kénytelen volt a Puszky Ágost és Tisza István beszédeivel beérni. Szóval: Erdély igazságügyminiszterrel szemben nagy az elégtelenedés. Még azt is rossz néven veszik töle, hogy az igazságügyi bizottságban kiesinyeskedés és nem előrangú kérdések kilesítésével zavarba hozza a párt tagjait. A mennyiben az elégtelenség észrevehető formákban is nyilvánulni kezd: az egyik, hogy az igazságügyminiszter ebből magára nézve le is vonja a konkვენenciaikat. Hiszik ezt annyival inkább, mert Erdélynek a kormányelnökben sincs valami erős támogatója. Br. Bánffy Deszö meg nem felelt el azt a kellemelenséget, amibe a katonai házasságok tárgyában a kormányhoz intézett interpelláció alkalmával az igazságügyminiszter sodorta.

Kossuth Ferencz megválasztása alkalmából a függ. és 48-as párt ma a következő üdvözlő táviratot kapta:

„Justh Gyula hazafias magatartása előtt meghajolva, a pártnak az egyesítés érdekében körvonalozott elvi megállapodásaitól szívbőlki csatlakozunk és az új elnök választásához szívesen kívánunk, egyszersmind Kossuthi Ferencz, mint elnök eszményét és személyiségét hitellel-lelkelledzőlök. A beregvarmei függetlenségi párt nevében Linner Bertalan alelnök.”

A szerb püspöki zsinat az évi december 15-én van összehívva Karlovczra, hogy folytassa tanácskozását s valassa meg a budai szerb püspököt. A metropolitai egyházi tanács, mint felelővíteli egyházi hatóság, folyó hó 10-én s a következő napokon, ül össze tanácskozára Karlovczra. A szerb kongresszusi választmány e hó 23-án s a következő napokra van összehívva karlovczi téli ülésezésre. A szerb főgyűlésügyi igazgatóság szintén meg e hóban fog ülést tartani a szerb metropolia székhelyén.

A veresei püspökségre — mint Karlovczról jelentik — illetékes körökben első sorban Zmija-voics Gavrilla krusodli archiamandritát vették kombinációba, a ki a teológián kívül a magyar-óvári gazdasági akadémiát is elvégezte, s jelenleg a szerb egyházi és nemzeti alapoknak felügyelője is. Zmijanovics most 43 éves.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése decz. 6-án.

A horvát költségvetés fölött folyt ma tovább a vita. Az ellenzék részéről Herman Ottó, Pazmany Denes, Szalay Imre, Bothy Akos és Ugron Gábor, a kormánypart részéről pedig Puszky Ágost és Tisza István szólahtak fel, Horváth Gyula, a ki pártokon kívül áll, szintén előgagda a Hódossy rosszalási indítványát. Erdekes volt a Tisza felszólalása. Állítólag Szilágyi Deszö helyett ugrott bele a vitába. A horvátokat és a hánt védté az ellenzékkel szemben, míg Ugron Gábor elesen kelt ki a Horvátországban domnáló téves közjogi feltevések miatt. Az egész ellenzék nagy tetszesszel fogadta Ugron beszédét.

Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö, Wlassics Gyula, Dániel Ernő és Josipovich Imre. Az ülés megnyitása után hítelestik a mult felől megzökkenőket. Elnök: Szilágyi Deszö. Jegyzők: Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf Esterházy Kálmán. A kormány részéről jelen vannak: Báro Bánffy Deszö, Lukács László, Párczel Deszö,

lasi költészet sem tudja fedezni, legalább szerényebb lehetne követelmény. Az a hangulatszerű megfogalmazás, hogy eleve nézve idekre tartoztatni kell horvát testvéreink hozzáik való ragaszkodást vajmi kevésze igaz...

Beszédet így fejezte be: Nagy tisztelőben tartom mindenkiem nyilatkozatát. A Gyurkovics urát s a horvát miniszter urát is. De hogy ok képviselők volna beszédükben azt, a mi Horvátország társadalmának nyelvein történtek, az én el nem fogadhatom. Nekem egészen más bizonyított fog kelleni, és csak akkor leszokhatunk az 1868-iki szerződés más-más buralára: csak akkor fogok igaz tisztelgetéssel...

Ezek után így vési beszédet: A felvilágult jóvalakkal szemben úgy a horvát, mint a többi kérdésben az a érdekesebb a t. kormányt és az az átmozgó pártokat, hogy teljes teltségben maradjanak, azokat, a kik az aközvetlen ellenkező kértől átjutnak azaz az ellenkező, akár az országban, a legreménytelene visszatásítják. persillatják, gyantsújják, mint olyanokat, a kik az ország nyugalma ellen intének merényletet. Evvel szemben azt látom, hogy az ország nyugalma ellen nem intéz senki merényletet, hanem azon színterint eltelendően nyugalom ellen inteznek támadást, melylyel az ország elaltatni és elszibaszitani akarja a t. kormányt és a többséget (Élénk helyeslés balföld.)

Ezek azok, l. ház, a mik engem arra indítanak, hogy Hódossy Imre t. barátom indítványát elfogadjam. (Élénk helyeslés balföld.) **Tiszta Auszrián** Horváth Gyulával szemben azt vitolja, hogy az Auszriában felmerülő tendenciák illőleglyé jobb évtized tapasztalatai és a királyi telteknek egész sorozata mutatja, hogy illetékes helyen minő felelősség uralkodik. Semmi kétség arra nimesz, hogy a telteknek ezen sorozata után egy vállomástell, egy szóbeli nyilatkozat derítse fel a kérdést. A ki érteni akar e tekintetben, az megéri a királyi teltek, a ki nem akarja megérteni, az a királyi szót sem érli meg. (Helyeslés jobb-föld.) Nagy zaj és elentmondások a bal- és szélső balföldalalal.

Horváth azt mondja, hogy ó csak a magyar kormány eljárásit kértelzésre és nem támadja a horvátországi politikai faktorokat. De ellékelkzik egy körülményről. A dolg természetétel fogva csakis abban az esetben lehet a magyar kormány eljárásit kértelzésre, ha abban a meggyőződésben vagyunk, hogy Horvátországban Magyarország irányában országos tendenciák vannak, hogy a horvátországi kormányzat ezen tendenciák szemben nem teljesíti kötelességét, tehát, hogy a magyar kormányt kell erélyesen közhelyre, így tehát minden támadásnak, mely a magyar kormány ellen irányul, a dolg természetétel fogva a horvát politika összes faktorát és tényezőit ellen is kell irányulnia. De az eddigi felszólalások egyike sem mondta azt a vádat, hogy a kiegyezés törvény, értve az 1868. XXX. L-cz-et, nem volna végrehajtva.

Hogy valami történt volna szóval, vagy tetelt az illetékes politikai faktorok, a horvát közigyelk intező részéről, ami a törvény szermetel képezte volna, azt egy egészen esélyes részletekdelét eltekintve nem hallottuk. A horvát tartományvilágis többsége és pedig számban és erősségben növekvő többsége egészen halozottan és nyíltan azon az állásponttal áll, hogy a kiegyezési törvénynek változtatlan tartását ellátja, nemesk azért, mert annak megváltoztatása nem volna lehetséges, hanem mert azt a horvát nemzet érdekében kértelzés tartja. Esék nyilvános tény, melyek elől szemet hunyni nem lehet.

Szólan azután az állampolgárságról, konstataciót, hogy az precize csak 1879-ben lett megállapítva. Majd a zászlósról szól s azt mondja, hogy a horvát sábján is adott nyomatkos kifejezés a helyes álláspontnak a zászlósírtés ügyében, de különben arra hivatkodik, hogy a mint a zászlósírési kihágás megfirtét, attól kezdve Horvátországban a valóban szimítottó komoly társadalmi és politikai faktoroknak tulajonyó nagy többsége egész határozottsággal ellélte azt és minden helyet kizárólag kifejezett adott azon megyőződésnek, hogy a magyar sazó törvényben biztosított jogait respektálni kell. (Földalalalal a szélső balföldalal: Hol?) Az egyes városok képviselőteléteiben és a legváltozóbb helyen a horvát tartományvilágis. Majd így folytatja: Megengedem, hogy a felháborodás ezen esemény fölött sem olyan általános, sem olyan intenzív nem volt, mint előtjött volna. En is azt óhajtanám, mert az tartánam a magyar és a horvát nemzet érdekében telteknek a közös lezának a zászlókat értim, meg nagyobb, meg általánosabban resensent költim, mint most. De az kell kártalnom, helyese ha felidőttem egy abszoluit mértékét, a melyly végzetünk telkünk, és ha azt látjuk, hogy ezen abszoluit mérték ma még eléve nmes, mindjárt paléztértünk azok felett, kik a mai eredményeket előidéztek?

Horvátországban e szárad elől telben, évtizedeken át rendszeres igazítás, a gyűlölet rendszeres fejlesztése folyt a magyar nemzet ellen. Tudjuk az eseményeket, melyek et előidéztek, és tudjuk az is, hogy a nagy családok hatása alatt, mely események követte, a józanabb, hazafiasabb, bölcsébb felelősség kezdett Horvátországban előidézni. Es ott is ill minden gondolkozó hazafi azt a reményt talpálhatta az alkotmányos eszt helyreállításának küszöbén, hogy e kibírhatatlan, e helyesebb felelősség az alkotmányos élet hatása alatt folyton fejlődni fog. De kétségtelen az, hogy az alkotmányos élet első máfél évtizede alatt e hazafiasabb, bölcsébb elemek keserű csalódás érte. Mert mit láttunk 1868-tól a 80-as évek elejéig? Határozott visszajelölést, határozott romlást. Es én csak bámulatomat fejeztem ki egy t. képviselő ur mai azon nyilatkozata felett, hogy az állampolgár Horvátországban ma sokkal rosszabbak, mint voltak 12 évvel ezelőt. 12 évvel ezelőt katonai erők, királyi biztonskor kellett respektust biztosítani a magyar nemzet és a magyar eszer törvények általott jogai számára, 12 évvel ezelőt az alkotmányos élet kezdéskor, a legelő egy fértit kidőlött oda azon határozott programmal, hogy 6 éven át tartani a kiegyezést, hogy Horvátország fenn akarja tartani a kiegyezést, hogy Horvátország érdekében is érvényesíteni akarja azon elveket, melyek a törvényben le vannak fektetve, e felüknek insultásokkal kellett megküdenie.

Eferu, mondhatni izoláltan állt ott a feladk küszöbén álltalan volt az aggodalom, hogy meg a hogy törjék e feladat felelteliten akadályain. Es ma azt látjuk, hogy az a törökös, mely akkor egy kevesek támogatásával kezdetet meg, ismét meglözta gyümölcsét. Evlöréle szélesebb körök, evlöréle határozottabban és nyíltabban és nyíltabban foglalnák állást a magyar nemzet való besületes beke és szövetség mellett. (Élénk helyeslés jobb-föld.) Ellentmondás a szélső balföldalal. Esék nyilvánvalóan, melyeket szermetéle szép becsüddel a föld színeén előlötti, híd, Istennak nem lehet. De el lehet történni valami által: azáltal, ha mi akaratlann, saját indítvány ellenre szolgataltala állunk azon elemeknek, kik e botrányokat ép azért inszenzáltak, hogy a magok politikájának szolgájának. (Zajos helyeslés jobb-föld.) Mert mi a magyarizata e botrányok felmerülésének?

Egyenesen az, hogy a magyar nemzetek azon eskölt elleneség, kik ott elvezetlek már reménytel, hogy (tiszteleg, nyit harcz után végdőlésének többsége, e felegyekhez fordultak azon reményben, hogy ezzel először is meggyerült állását azon férfianak, a ki ott nekik politikai ellenségük, a magyar nemzet ügyének politikai támazása, és azon reményben, hogy sikerüljön fog ly incidensök által a józan belátás helyébe a szenvedélyeket ebreszteni fel it és ott, a bizalom helyére a bizalmatlanságot magvát hintenni el, megészibaszitani azok erélyt, kik a magyar és horvát nemzet közös érdekében expozitált volnának a horvátországi kormányt azon chaotikus viszonyok közé, melyekről oly messze eltávolított. (Élénk helyeslés jobb-föld.)

Az hiszen, a magyar nemzet sem bölcseséget, sem erőt nem mutat akkor, ha ly súlyos incidens után nem belátására, de idegre hallgat, hogy egyes ly esemény incidensnek elegendők arra, hogy ly 10 év múlókédd meg ne léssanak, 10 év fáradság gyümölcsét előidóják magukot. Azt hiszen, hogy ezen politika követése által nem e nemzet telkintélt és erély növeljük, hanem ígic, a nemzet telkintélt és erélyt ingatjuk meg e kezde játszmák azoknak, a kiknek az érdekében áll. Nem fogadom el Hódossy Imre képviselő ur határozati javaslatát. (Helyeslés jobb-föld.)

Ivanka Oszkár: Csérlek, ki abánt Bánffyval. (Élénk derültség a balföldalal. Moggás jobb-föld.) Zaj. Élénk eszenget.) **Ugron Gábor:** Tiszának azt feleli, hogy ha akaratlann játszák az ellenzek a horvát botrányok köztelére, akkor nagyon képtelen és tudatlan fejt emberből kelletne, hogy álljon, mert pedig Tiszának is, a ki a jelenleg miniszterelnök elől belébelattl hájtja meg a fejt, el kell ismernie, hogy ez melatlan és jogtalan vöd épen ebben az időben. (Tetszés balföld.)

A kormány mulasztási kötelességének és az ellenzek költelenségétel teljesíti, akkor alapltan vad az, hogy az ellenzek a horvát titokz mármira hájtja a vizet. A magyar állam szümpreziatija Horvátországban is kétségtelen és mégis a zászlósrány-bimponen azt tapasztaljuk, hogy maga a királyi ügysz teagada a magyar állam szümpreziatija Horvátországban. A horvátok Zágrábban horvát királyról beszéltek s itt szonok így folytatja: Horvát király? Ez nem lehet odó: egyszerűen csak ezime a magyar királyunk, épmg mint székekly grófja vagy Erdély nagyejedelmese, hiszen a magyar királyság egy, melyben a horvát királyság befoglaltik. (Zaj: Ugy van! a szélső balföldalal.)

A királyi pesét ugyazam, mely a horvátországi ügyek elintézésében használhatom, mint a melyt Magyarországban. Ha tekinjük a királyunk által kiállított okmányok, azokon mindig azon felszólalások van hivatkozások, mely a királyi adományozás, csak egy esak magyar nemesse van, horvát nemesse nem létezik, az is országvilágis, melyben Horvátország képviseltek, az is egy volt és egy ma is, mert itt Horvátország az a magy erélyt sokeszen képezte és nem is képezhet. (Zaj: Ugy van a szélső balföldalal.)

Ha a magyarok itt nem volnának, akkor itt sem Ausztria, sem a Habsburgok uralma nem léteznék. (Helyeslés és taps a szélső balföldalal.) Ellenben meg Hódossy leszek itt és a meg a magyaroknak erélyök és befolyásuk lesz az esztelen kormányzással és az oklalan nívári politikával szemben is, adgk fenn fog állni meg az állam alakulás és fenn fog állni a Habsburgok trónja is, mert mi magyarok vagyunk egyedül azok, a kik nem eszalkozhatunk egyetlen szomszéd államhoz, a kik nem eszalkozhatunk egyetlen szomszéd államhoz sem. (Ugy van! a szélső balföldalal.) Nimes a mi nemzet elctinik gyökere a szomszéd államok életében, mi nem ottan szüjük a nevet, hanem saját orunkból (Ugy van! a szélső balföldalal.) és evnk képtelenségéből, hogy táplálkozunk. (Ugy van! a szélső balföldalal.)

A mely tudatlan pedig Magyarország a maga állami meg pilánba erőstlen és konsolidálni, mihez nek meg egybe nimesz széksége, mint hogy az uralkodó ezen törekvés diere álljon és megfelelő és alkalmas kormányfériálkak kormányoztassa az országot. (Zaj: Ugy van! a szélső balföldalal.) Magyarország konzolidáló, azon elemek, melyk sarga-leteke lobogóval díszíteltek fel házaikat, az uralkodó s az uralkodólók törekvés és száza előtt meg fognak állni. (Ugy van! a szélső balföldalal.) s meg fognak állni azon visszavonások, melyek a multban Beeshől tápláltunk, melyek ma is Bésben reménykednek. (Ugy van! balföld.) Ekor hízten és nyugodtan állhat a mi felséges uralkodónk és királyunk a maga trónján (Ugy van! a balföldalal), mert az erős és egyenes magyar nemzet és állam meg fogja védelmeztelni, meg a szomszéd magyar nemzet és állam a trón erélyt sokeszen képezte és nem is képezhet. (Zaj: Ugy van a szélső balföldalal.)

VIDÉK. *** Néppárti fogasztási szövetkezés.** A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

A néppárti fogasztási szövetkezés. A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

Központi fogasztási szövetkezés. A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

A néppárti fogasztási szövetkezés. A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

A néppárti fogasztási szövetkezés. A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

A néppárti fogasztási szövetkezés. A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

A néppárti fogasztási szövetkezés. A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

hatáskörét a kormánytól átveszi a királyi kormány. A Horvátországban a zászlós elemeknek való teltség folyton az egész monarchia számára. O kerte volna a horvát báni kormányt, hogy tekinthetnek a diákok törvény előtt való büntetéséről, ha a szeresért kellő elégtelét kapott volna. De a magyar színeket nemcsak Horvátországban gyalazzák, hanem gyalazzák egész Európában s ezt úgy ünteltek fel, mint a dinasztának kedves dolgot s itt volna valoban az ideje annak a kijelentésnek, hogy a dinasztia s az ország erdeke egy és ugyanaz. (Zajos helyeslés a bal- és szélső balföldalal.) Pulszkyval szemben megjegyzi, hogy ha a nemzetiségi kérdést annak idejében megvitatják volna e házbán, ez a kérdés semmi esetre úgy el nem mérésellett volna.

Ezek után így vési beszédet: A felvilágult jóvalakkal szemben úgy a horvát, mint a többi kérdésben az a érdekesebb a t. kormányt és az az átmozgó pártokat, hogy teljes teltségben maradjanak, azokat, a kik az aközvetlen ellenkező kértől átjutnak azaz az ellenkező, akár az országban, a legreménytelene visszatásítják. persillatják, gyantsújják, mint olyanokat, a kik az ország nyugalma ellen intének merényletet. Evvel szemben azt látom, hogy az ország nyugalma ellen nem intéz senki merényletet, hanem azon színterint eltelendően nyugalom ellen inteznek támadást, melylyel az ország elaltatni és elszibaszitani akarja a t. kormányt és a többséget (Élénk helyeslés balföld.)

Ezek azok, l. ház, a mik engem arra indítanak, hogy Hódossy Imre t. barátom indítványát elfogadjam. (Élénk helyeslés balföld.) **Tiszta Auszrián** Horváth Gyulával szemben azt vitolja, hogy az Auszriában felmerülő tendenciák illőleglyé jobb évtized tapasztalatai és a királyi telteknek egész sorozata mutatja, hogy illetékes helyen minő felelősség uralkodik. Semmi kétség arra nimesz, hogy a telteknek ezen sorozata után egy vállomástell, egy szóbeli nyilatkozat derítse fel a kérdést. A ki érteni akar e tekintetben, az megéri a királyi teltek, a ki nem akarja megérteni, az a királyi szót sem érli meg. (Helyeslés jobb-föld.) Nagy zaj és elentmondások a bal- és szélső balföldalal.

Horváth azt mondja, hogy ó csak a magyar kormány eljárásit kértelzésre és nem támadja a horvátországi politikai faktorokat. De ellékelkzik egy körülményről. A dolg természetétel fogva csakis abban az esetben lehet a magyar kormány eljárásit kértelzésre, ha abban a meggyőződésben vagyunk, hogy Horvátországban Magyarország irányában országos tendenciák vannak, hogy a horvátországi kormányzat ezen tendenciák szemben nem teljesíti kötelességét, tehát, hogy a magyar kormányt kell erélyesen közhelyre, így tehát minden támadásnak, mely a magyar kormány ellen irányul, a dolg természetétel fogva a horvát politika összes faktorát és tényezőit ellen is kell irányulnia. De az eddigi felszólalások egyike sem mondta azt a vádat, hogy a kiegyezés törvény, értve az 1868. XXX. L-cz-et, nem volna végrehajtva.

Hogy valami történt volna szóval, vagy tetelt az illetékes politikai faktorok, a horvát közigyelk intező részéről, ami a törvény szermetel képezte volna, azt egy egészen esélyes részletekdelét eltekintve nem hallottuk. A horvát tartományvilágis többsége és pedig számban és erősségben növekvő többsége egészen halozottan és nyíltan azon az állásponttal áll, hogy a kiegyezési törvénynek változtatlan tartását ellátja, nemesk azért, mert annak megváltoztatása nem volna lehetséges, hanem mert azt a horvát nemzet érdekében kértelzés tartja. Esék nyilvános tény, melyek elől szemet hunyni nem lehet.

Szólan azután az állampolgárságról, konstataciót, hogy az precize csak 1879-ben lett megállapítva. Majd a zászlósról szól s azt mondja, hogy a horvát sábján is adott nyomatkos kifejezés a helyes álláspontnak a zászlósírtés ügyében, de különben arra hivatkodik, hogy a mint a zászlósírési kihágás megfirtét, attól kezdve Horvátországban a valóban szimítottó komoly társadalmi és politikai faktoroknak tulajonyó nagy többsége egész határozottsággal ellélte azt és minden helyet kizárólag kifejezett adott azon megyőződésnek, hogy a magyar sazó törvényben biztosított jogait respektálni kell. (Földalalal a szélső balföldalal: Hol?) Az egyes városok képviselőteléteiben és a legváltozóbb helyen a horvát tartományvilágis. Majd így folytatja: Megengedem, hogy a felháborodás ezen esemény fölött sem olyan általános, sem olyan intenzív nem volt, mint előtjött volna. En is azt óhajtanám, mert az tartánam a magyar és a horvát nemzet érdekében telteknek a közös lezának a zászlókat értim, meg nagyobb, meg általánosabban resensent költim, mint most. De az kell kártalnom, helyese ha felidőttem egy abszoluit mértékét, a melyly végzetünk telkünk, és ha azt látjuk, hogy ezen abszoluit mérték ma még eléve nmes, mindjárt paléztértünk azok felett, kik a mai eredményeket előidéztek?

Horvátországban e szárad elől telben, évtizedeken át rendszeres igazítás, a gyűlölet rendszeres fejlesztése folyt a magyar nemzet ellen. Tudjuk az eseményeket, melyek et előidéztek, és tudjuk az is, hogy a nagy családok hatása alatt, mely események követte, a józanabb, hazafiasabb, bölcsébb felelősség kezdett Horvátországban előidézni. Es ott is ill minden gondolkozó hazafi azt a reményt talpálhatta az alkotmányos eszt helyreállításának küszöbén, hogy e kibírhatatlan, e helyesebb felelősség az alkotmányos élet hatása alatt folyton fejlődni fog. De kétségtelen az, hogy az alkotmányos élet első máfél évtizede alatt e hazafiasabb, bölcsébb elemek keserű csalódás érte. Mert mit láttunk 1868-tól a 80-as évek elejéig? Határozott visszajelölést, határozott romlást. Es én csak bámulatomat fejeztem ki egy t. képviselő ur mai azon nyilatkozata felett, hogy az állampolgár Horvátországban ma sokkal rosszabbak, mint voltak 12 évvel ezelőt. 12 évvel ezelőt katonai erők, királyi biztonskor kellett respektust biztosítani a magyar nemzet és a magyar eszer törvények általott jogai számára, 12 évvel ezelőt az alkotmányos élet kezdéskor, a legelő egy fértit kidőlött oda azon határozott programmal, hogy 6 éven át tartani a kiegyezést, hogy Horvátország fenn akarja tartani a kiegyezést, hogy Horvátország érdekében is érvényesíteni akarja azon elveket, melyek a törvényben le vannak fektetve, e felüknek insultásokkal kellett megküdenie.

Eferu, mondhatni izoláltan állt ott a feladk küszöbén álltalan volt az aggodalom, hogy meg a hogy törjék e feladat felelteliten akadályain. Es ma azt látjuk, hogy az a törökös, mely akkor egy kevesek támogatásával kezdetet meg, ismét meglözta gyümölcsét. Evlöréle szélesebb körök, evlöréle határozottabban és nyíltabban és nyíltabban foglalnák állást a magyar nemzet való besületes beke és szövetség mellett. (Élénk helyeslés jobb-föld.) Ellentmondás a szélső balföldalal. Esék nyilvánvalóan, melyeket szermetéle szép becsüddel a föld színeén előlötti, híd, Istennak nem lehet. De el lehet történni valami által: azáltal, ha mi akaratlann, saját indítvány ellenre szolgataltala állunk azon elemeknek, kik e botrányokat ép azért inszenzáltak, hogy a magok politikájának szolgájának. (Zajos helyeslés jobb-föld.) Mert mi a magyarizata e botrányok felmerülésének?

Egyenesen az, hogy a magyar nemzetek azon eskölt elleneség, kik ott elvezetlek már reménytel, hogy (tiszteleg, nyit harcz után végdőlésének többsége, e felegyekhez fordultak azon reményben, hogy ezzel először is meggyerült állását azon férfianak, a ki ott nekik politikai ellenségük, a magyar nemzet ügyének politikai támazása, és azon reményben, hogy sikerüljön fog ly incidensök által a józan belátás helyébe a szenvedélyeket ebreszteni fel it és ott, a bizalom helyére a bizalmatlanságot magvát hintenni el, megészibaszitani azok erélyt, kik a magyar és horvát nemzet közös érdekében expozitált volnának a horvátországi kormányt azon chaotikus viszonyok közé, melyekről oly messze eltávolított. (Élénk helyeslés jobb-föld.)

Az hiszen, a magyar nemzet sem bölcseséget, sem erőt nem mutat akkor, ha ly súlyos incidens után nem belátására, de idegre hallgat, hogy egyes ly esemény incidensnek elegendők arra, hogy ly 10 év múlókédd meg ne léssanak, 10 év fáradság gyümölcsét előidóják magukot. Azt hiszen, hogy ezen politika követése által nem e nemzet telkintélt és erély növeljük, hanem ígic, a nemzet telkintélt és erélyt ingatjuk meg e kezde játszmák azoknak, a kiknek az érdekében áll. Nem fogadom el Hódossy Imre képviselő ur határozati javaslatát. (Helyeslés jobb-föld.)

Ivanka Oszkár: Csérlek, ki abánt Bánffyval. (Élénk derültség a balföldalal. Moggás jobb-föld.) Zaj. Élénk eszenget.) **Ugron Gábor:** Tiszának azt feleli, hogy ha akaratlann játszák az ellenzek a horvát botrányok köztelére, akkor nagyon képtelen és tudatlan fejt emberből kelletne, hogy álljon, mert pedig Tiszának is, a ki a jelenleg miniszterelnök elől belébelattl hájtja meg a fejt, el kell ismernie, hogy ez melatlan és jogtalan vöd épen ebben az időben. (Tetszés balföld.)

A kormány mulasztási kötelességének és az ellenzek költelenségétel teljesíti, akkor alapltan vad az, hogy az ellenzek a horvát titokz mármira hájtja a vizet. A magyar állam szümpreziatija Horvátországban is kétségtelen és mégis a zászlósrány-bimponen azt tapasztaljuk, hogy maga a királyi ügysz teagada a magyar állam szümpreziatija Horvátországban. A horvátok Zágrábban horvát királyról beszéltek s itt szonok így folytatja: Horvát király? Ez nem lehet odó: egyszerűen csak ezime a magyar királyunk, épmg mint székekly grófja vagy Erdély nagyejedelmese, hiszen a magyar királyság egy, melyben a horvát királyság befoglaltik. (Zaj: Ugy van! a szélső balföldalal.)

A királyi pesét ugyazam, mely a horvátországi ügyek elintézésében használhatom, mint a melyt Magyarországban. Ha tekinjük a királyunk által kiállított okmányok, azokon mindig azon felszólalások van hivatkozások, mely a királyi adományozás, csak egy esak magyar nemesse van, horvát nemesse nem létezik, az is országvilágis, melyben Horvátország képviseltek, az is egy volt és egy ma is, mert itt Horvátország az a magy erélyt sokeszen képezte és nem is képezhet. (Zaj: Ugy van a szélső balföldalal.)

VIDÉK. *** Néppárti fogasztási szövetkezés.** A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

A néppárti fogasztási szövetkezés. A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

A néppárti fogasztási szövetkezés. A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

A néppárti fogasztási szövetkezés. A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

A néppárti fogasztási szövetkezés. A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

A néppárti fogasztási szövetkezés. A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

A néppárti fogasztási szövetkezés. A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

A néppárti fogasztási szövetkezés. A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

A néppárti fogasztási szövetkezés. A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

A néppárti fogasztási szövetkezés. A nemzetiségi vidékeken a néppárt vezerei egy idő óta fogasztási szövetkezeteket alapítanak, a melyeket aztan arn használják fel, hogy a néppárt hazaelenes programját teljesítsék. A hatóságok azonban nemely helyeken megelátek et, s ezeknek a fogasztási szövetkezetek megalakulását megakadályozták. Legújabbban a lipót-szentmiklósi törvényeségi a hidrovi fogasztási szövetkezet czébejezését tagadta meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem tudták bemutatni.

hatáskörét a kormánytól átveszi a királyi kormány. A Horvátországban a zászlós elemeknek való teltség folyton az egész monarchia számára. O kerte volna a horvát báni kormányt, hogy tekinthetnek a diákok törvény előtt való büntetéséről, ha a szeresért kellő elégtelét kapott volna. De a magyar színeket nemcsak Horvátországban gyalazzák, hanem gyalazzák egész Európában s ezt úgy ünteltek fel, mint a dinasztának kedves dolgot s itt volna valoban az ideje annak a kijelentésnek, hogy a dinasztia s az ország erdeke egy és ugyanaz. (Zajos helyeslés a bal- és szélső balföldalal.) Pulszkyval szemben megjegyzi, hogy ha a nemzetiségi kérdést annak idejében megvitatják volna e házbán, ez a kérdés semmi esetre úgy el nem mérésellett volna.

Ezek után így vési beszédet: A felvilágult jóvalakkal szemben úgy a horvát, mint a többi kérdésben az a érdekesebb a t. kormányt és az az átmozgó pártokat, hogy teljes teltségben maradjanak, azokat, a kik az aközvetlen ellenkező kértől átjutnak azaz az ellenkező, akár az országban, a legreménytelene visszatásítják. persillatják, gyantsújják, mint olyanokat, a kik az ország nyugalma ellen intének merényletet. Evvel szemben azt látom, hogy az ország nyugalma ellen nem intéz senki merényletet, hanem azon színterint eltelendően nyugalom ellen inteznek támadást, melylyel az ország elaltatni és elszibaszitani akarja a t. kormányt és a többséget (Élénk helyeslés balföld.)

Ezek azok, l. ház, a mik engem arra indítanak, hogy Hódossy Imre t. barátom indítványát elfogadjam. (Élénk helyeslés balföld.) **Tiszta Auszrián** Horváth Gyulával szemben azt vitolja, hogy az Auszriában felmerülő tendenciák illőleglyé jobb évtized tapasztalatai és a királyi telteknek egész sorozata mutatja, hogy illetékes helyen minő felelősség uralkodik. Semmi kétség arra nimesz, hogy a telteknek ezen sorozata után egy vállomástell, egy szóbeli nyilatkozat derítse fel a kérdést. A ki érteni akar e tekintetben, az megéri a királyi teltek, a ki nem akarja megérteni, az a királyi szót sem érli meg. (Helyeslés jobb-föld.) Nagy zaj és elentmondások a bal- és szélső balföldalal.

Horváth azt mondja, hogy ó csak a magyar kormány eljárásit kértelzésre és nem támadja a horvátországi politikai faktorokat. De ellékelkzik egy körülményről. A dolg természetétel fogva csakis abban az esetben lehet a magyar kormány eljárásit kértelzésre, ha abban a meggyőződésben vagyunk, hogy Horvátországban Magyarország irányában országos tendenciák vannak, hogy a horvátországi kormányzat ezen tendenciák szemben nem teljesíti kötelességét, tehát, hogy a magyar kormányt kell erélyesen közhelyre, így tehát minden támadásnak, mely a magyar kormány ellen irány

Vizsgálat a Lepényi mellett tüntetők ellen. Mikor Lepényi, a királyságról hat hónapi börtönbüntetés után vasárnap kiszabadult a szegedi csillagbörtönből, a szegedi néppárt tüntetés rendezett mellette, melyben — nűnt annak idején megírta — papok is vettek részt. Most azt jelenti tudósítók, hogy *Decseffy püspök Várady Árpád püspök titkár és Kón László kanonok* Szegedre küldte, hogy tartanak vizsgálatot ebben az ügyben s ennek folytán *Bartha* képezédei tanárt, aki ki pap léte a tüntetésben résztvett, elhelyezik Szegedről.

A stomfai választás. Stomfa — mint tudósított táviratban — ma fejeződött be a képviselőválasztás. A választási élnök 8 órakor kiírhette, hogy *Lakoczy Imre* államtitkár 864, *Ottócska-ra* 654 szavazatot szerezte, a stomfai kerület országgyűlési képviselővé választották.

Liptó-Szent-Miklós képviselő-testületének minap tartott közgyűlése — mint lapunknak írják — félmásórás incidens fordult elő. Dr. *Kis Adolf* ügyvéd s elöljárójai tag egy ügyhöz való akarván szólni, magyarul beszél. Erre *Pálka Péter* képviselőtársai tag felszólítja, hogy beszéljen tótl. Ez a felszólítás felháborította a testület hazafias tagjait, s Pálka végre is jónak látta ellátogatni követelőzt. A képviselőtestület ülésén különben két közoktatási, egy városi sétánytervezési terv elhatározza: *Ulmann* Ignác lipió-szent-miklósi kereskedő és nagyvállalkozó pedig megadta az engedélyt, hogy a vasútállomásról a városba látványt vonjat el.

Megyel tisztújítás Beregszabán. Beregszabán közgyűlése, mint mektől írták, e hó 17-án este. Eddig a vármegyében minden esetben, s egyékként állást kivéve, választásnak van a választás. Az a korábbi hírt, hogy *Jobszty* alispán nyugdíjba megy s helyére *Lónyay* Sándor arszácsi elnököt választják, a bizottság nem követelték. Egyébként pedig *Lónyay* nem reflektált az alispáni állásra. Emellett meg *Hunyady* Béla volt megyei főjegyzőt s *Warga* Sándor min. főjegyzőt, azonban ezek sem fogtak eljutni pályázni Eddig csak a földművelési főosztály állása van két jelölt *Dezseffy* Miklós és *Komlóssy György*; s egyik szavazatlására pedig három: *Fráter* Tamás, *Pogány* Béla s *Neppauer* János. Beregszabán tisztújításának a listáját tehát válasszák a következő alakítják meg: alispán: *Jobszty* Gyula, főjegyző: *Kovács* Lajos. II. aljegyző: *Pulcsy* István, III. aljegyző: *Bakó* Bertalan, III. aljegyző: *Geisly* Aladár, tiszti főjegyző: *Warga* Sándor, min. pénztárnok: *Nagy* Béla, arszácsi elnök: *Lónyay* Sándor s ezenkívül választanak 3 arszácsi elnököt, 5 fő- s hét szolgabíró.

Tisztújító közgyűlési Baranyamegyében. Baranyamegye törvényhatóság bizottsága — mint lapunknak írják — e hó 23-án tartja meg tisztújító közgyűlést.

Veszedelemes kompromisszumok. Néhány nappal ezelőtt megírta, hogy a lipió-szent-miklós közgyűlése 48-as párt a néppárt ellen való küzdelem céljából a szabadlevél pertitox eszközözt, s hogy az eddigi káros küzdelemre való szövetkezés mind a függetlenségi párt ártalmára vannak. Most dr. *Mayer* Armin lipió-szent-miklós ügyvéd, az ottani függetlenségi s 48-as párt egyik vezérének nyilatkozatot küldött be hozzánk, melyben tiltakozik az ellen, hogy ő csak egy pillanatig s feladta volna a küzdelem a függetlenségi zászló érdekében, de miután azon a vidéken a függetlenségi párt havi nincsenek annyian, hogy a győzelem reményével mehetnek bele a küzdelembe, akkor, mikor egy oly párt lép fel, mely egyszemre hazaelesz cselöket küzd, köztökéjük tartják meg az őrdögöl is szövetség, hogy ezt megbuktassák. Hozzáteszi, hogy az uralkodó párt ellen való küzdelem a függetlenségi pártnak évi alapon nyugszik, mely küzdelem, ha néha pillanatokra az ügydől evel hűvel fog kezdeni akkor, midőn a közös ellenség lerészlik.

AUSZTRIA.

Az osztrak képviselőház ülése.

Bécs, dec. 6.

A képviselőház mai ülésén a *bányajelügyelőről* szóló törvény tárgyalásában a 11. §-ig haladt, mire a tárgyalás megszakították és megkezdték *Pernerstorfer sárgóssági indítványának* tárgyalását a választási reform előterjesztése iránt.

Badeni miniszterelnök kijelenti, hogy ma nincs abban a helyzetben, hogy érdemelesen nyilatkozzék, de 3-4 nap múlva, a költségvetés általános tárgyalásának folyamata alatt teljesen határozottan és precízie fog válaszolni a választási reform kérdésében. Felkéri tehát

az indítványozót, hogy addig legyen türelmel, a házat pedig arra kéri, hogy tekintettel nyilatkozzék, a sürögéséget vesse el.

Gróf Kuenburg, képviselő az egyesült német balpárt nevében kijelenti, hogy az elismeri a választási reform szükségességét s sürögéséget. De minthogy jelenleg csak arról van szó, hogy a felszólítás a kormányhoz ma vagy csak néhány nap múlva tessenek, egy nézet szerint a kormány által kért halasztásnak mi sem áll utjában.

Brezová (főújszaphíri) szerint rendkívül szükséges volna, hogy a választási reform sürögéséget ismertesék el. Az ifjú eszek mindig az általános egyenlő s követelnek választási jog megjel fognak hárzalni.

Luiger megismája a koalíciós kormányt és a balpartot, mely utóbbinak ha ösztönöz ohanján a választási reformot, a sürögésé mellett kellene szavaznia. Az ifjú eszek oppozícióban nem veszelés, már igen szelidde lett a esz országban.

Kaisl esz hangon válaszol *Luiger* támadására és kijelenti, hogy *Luiger* haragjának nem tárgyilagos indok, hanem személyes bosszúret képei alapját. Az ifjú eszek, kik támogatásukkal lehetővé tették, hogy az antezemíték indítványai a képviselőházban tárgyalhatók voltak, azon jogtól, hogy a felett kritikát gyakoroljanak, a mit nekik imputálnak, nem engedők magokat megfosztani. Az ifjú eszek nem ismerek gyűlöletet és egyes feltevéseket vagy fajtát nem illóknak (Helyeslés). Határozottan ellene vannak *Luiger* önhitségének és vezérkedésnek.

Gróf Wurmbrandt vélelmébe veszi a koalíciós kormányt *Luiger* támadási ellen. A koalíciós kormány ösztönöz és feloldozza a választási reformra.

Luiger ismételt felszólítása után *Pernerstorfer* hangsúlyozza, hogy az ifjú esek párt tényleg mindenkor s mindenütt az általános közvetlen választási jog mellett harcolt, míg a keresztény szociális párt, mely oly jól ért az igaztáshoz, az általános választás behozatalának kérdésében, nem tanúsítja szokott érvéit. Az általános választási jog behozatala dacára a kormány és a pártok elleneségek, nem lesz megakadályozható.

A választás után megvárta, mire a ház a sürögéséget elvetette.

A legközelebbi ülésholnap lesz.
Gróf Thun visszatérése.

Tegnap Prágában az a hír volt elterjedt, hogy *gróf Thun*, Csehország helytartója legközelebb meg fog válni állásától. A prágai *Narodni Listy* című lap ugyan ma azt hangsúlyozza, hogy ez a hír teljesen alaptalan, annyit azonban tért, hogy *gróf Thun* visszatérése híre nem most merül fel először azóta, hogy *gróf Badeni* áll az osztrak miniszterelnök székbe.

Akkor, mikor ezelőtt hat évvel a király kinevezte Csehországba helytartónak, feladatát teljesítésként, hogy törje meg a esek ellenzékét. A csehország németek ugyanis ép abban az időben harcban álltak a Táuffé-kormányal, Csehországban minden forongott, s ő igazán minden lehető elkövetve arra, hogy a kiegyezés a németek és eszek közt létrejöjjön. Ha ez csak félig sikerült neki, nem egészen az ő hibája, de volt neki is nagy része benne. Akkor, mikor az ő-esékek megbuktak s az ifjú eszek oly nagy tért hódítottak, akkor meg volt ásva a kiegyezés sirtja is; s az ostromállapot kihirdetésétszakt az egyedül eszközök, a mivel a romboló radikáliszmuskor látót lehetett vetni. Ezóta nem volt nála gyűlölebb ember Csehországban.

E mellett az ifjú esek párt számban mindig szaporodott, s a esek ellenzékét az ostromállapot meg nem törté, csak némi módorra szoktatta. Ezt Bécsben is mindenki belátta vajmi gyorsan, s azért *gróf Badeni* nem is tiltotta, hogy az ő politikája Csehországgal szemben egészen más, mint *gróf Thun*é. Ez lenne *Thun* visszatérése az első oka. Ez a differenzia Ausztria eme két kiváló állásban levő államférfia közt előre látható volt s már akkor, mikor csak szó volt róla, hogy a király *Badeni* nevezni majd ki miniszterelnökké, *gróf Thun* be akarta adni a lemondását. Valoszinleg derogál neki alárendelté lennie *gr. Badeninek*, akinek egész életében vetélytársa volt.

Gróf Thun nem igen fogja megsiratni Csehországban senki. A eszek nem, mert gyűlölték és napról-napra követelték, hogy a kormány nevezessen ki más helytartót Csehország számára, a németek pedig azért nem, mert az ő helyzetük ma sem job Csehországban, mint volt hat évvel ezelőt *gróf Thun* nem valóította meg azt, a mit tőlé vártak. A kormány sem szeretne soha *Thun*ot, mert ő is azok közé a esek mágnások közé tartozott, a kik szívesen képviseltek ugyan a eszár számjelyt, ahhoz azonban sokkal nagyobb urnak tartotta magát, semhogy a-kormány közéje legyen.

Kénlje títok képez, melyet már *Böttger* maga el akart áruni jó pénzért Berlinnek, s itt tényleg csak negyven évvel később alapították a híres porcellán-gyárat meissen munkásokkal s Meissen mellett anyaggal. A híres „*Alt-Wien*” gyár is akkora létesült, mikor egy *Stolz* nevű munkavezető elarulta a meissenii títok.

Manapság csakis *Sèvres* közelíti meg. A kaolint a többi anyagokkal együtt malmokban összezúzzák s azután iszapolják, azaz tisztítják. Ez az anyag most győzele esztársásként indul, hogy képlekenyebb legyen, s ezután vízzel egy tértészterű pépes anyagot gyurnak belőle. E pépet két formázni. Ezt vagy forgókorongon esztólik, vagy pedig préselés által.

A forgókorongot is a munkás hajtja lábával, s a rajta levő pépes anyagot csodálatos ügyességgel tudja a legkülönfelebb formákba alakítani. A korong gyorsan forog s ha pl. fent belemélyesíti újjat, belül melyedés keletkezik; kívül azután egy ferde vonalat tart oda, s körülbelül kész a eszére. Préselés után készülnek a nem szimmetrikus alakok; érdekes, hogy készülnek a művészi tárgyak. Vegyünk például egy virágtartót. A vázát a korongon formázza ki. Készületben levő préselt alakokat, például anygakot ragaszt rá. Ezután szabad kézzel (mint a kenyer bevelé) guirlandokat gyr, majd apró simítóácskakkal rózsákat s virágokat alakít s külön-külön odaragaszta nyers kaolinn anyaggal, végül azért pedig simít, csinosít és alakít rajta, s rövid szálát után az égetőkemenczében jut.

Az égetőkemenczék koralaku tornyok, körös-körül fűtik őket, s egészen 1000 foknyi melegtel tudják befűteni. A nyers, formált porcellántárgyakat gipszkazulákba teszik, s ezzel együtt kerülnek a kemenczében. Melegfélszobában az anyag egyenletesen összezúzzák s térfogata egy hatodával megkisebbedik.

Igy még likasos anyag, s ezért bemártják a hig zománecanyagba s újra kemenczében teszik; s a második égetés után 4 napig lassan lehűtik. A meissenii gyár a porcellángyártást igazi művészi tőkélyre emelté! Nem csak az anyag kifizetőssége, nem csak a formák teljessége által, hanem főleg a műstemények által s a filigrán munkák s díszítések művészi bevégzettsége által vált híressé.

A porcellánfestés kétféle; lehet festeni a zománec alatt, s a zománec felett. A zománec feletti festésnél csak néhány festék állja ki a magas hőfokot, a melyen a kobald, arany stb. Ez a festés-mű a ritkább s drágább, s azok az egyszerű képek meissenii hagyományok, melyek egy évszázad után most újra divatba jöttek, így vannak készítve, s ebben fekszik maguk árak títka; így például egy kis ilyen gyümölcsányért 15 márkát adtam, pedig hibás volt.

Bécs, dec. 6.

A prágai *Narodni Listy* azt mondja, hogy *gróf Thun* nem is azért jött Bécsbe, hogy beadja lemondását. Bécsi utja csakis a legközelebb megújítandó esz tartomány-ügyessel áll összefüggésben. Ennek dacára azonban Bécsben egész határozottan tartja magát a hír, hogy *gróf Thun* legközelebb megválik állásától. Meglehet, hogy most még nem, de rövid idő múlva beadja lemondását.

UJDONSÁGOK.

— dec. 6.

Tisztelettel félbírjuk azokat a t. előfizetőinket, a kiknek előfizése november végén lejárt, hogy azt mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétválasztással fenakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	20 ft — kr
Negyedévre	5 — —
Egy hónapra	1 — 80 —

A *Dival-Scalonnal együtt negyedére 1 frtal több fizetendő.*

Személyi hírek. *Stefánia* övegy trónörökösnek tegnap este Frigyes főherceg családjának látogatására *Bécsből Pozsonyba* utazott. — *Otto* főherceg tegnap *Bécsből* hazautazott *Sopronba*. *Mária Immaculáta* főhercegnő tegnap este néhány héti időzést *Bécsből Polába* utazott. — *Nadlja* királynét a napokban *Belgrádba* várják. — *Babics* Zsigmond kassai püspök néhány hétre ágyban fekvő beteg. — *Bende* Imre nyitrai püspök az újvidéki királyi katolikus magyar főgimnázium segélyalapja javára három ezer forint adományozott.

A belügyminiszter utazása. *Perczel* Deszö belügyminiszter — mint egy *Szabadságról* érkezett távirat jelenti — nagybátyjának *Perczel* Miklósnak néven a úrvárasára *Bajára* utazott s onnan ma délután hat órakor *Szabadsákra* érkezett. A vasutnál a városi tanács élén *Schmassz* Endre főispánnal fogadta. A miniszter, kit a városi fogadtassa láthatólag kellemesen lepett meg, a küldetését tagjaival barátságosan elbeszélgetett s fél 7-kor folytatta útját *Bajára*, a hol *Vojnits* István főispán és a városi tanács fogadta.

Mezőúr díszpolgára. *Mezőúr* tegnap adta át *Mészáros* Endre polgármester vezetésével, egy *üdvözlési Perczel* Deszö belügyminiszternek a város díszpolgári oklevelét. A miniszter szívesen fogadta a küldöttséget. *Perczel* *Wtassiesch* ment a küldetését, megköszönve, hogy a legújabb felső leányintézetet *Mezőúr* állította fel a környék.

A Rivieráról. *Erzsébet* királyné, mint *Nizzából* táviratozták, tegnap *Cap-Martinből* gyalog kirándulást tett a nyolcz kilométernyi távolságra levő *Corbio* hegy faluba. A királynőnyomra előbb néhány perczet immátkozott a közég idegenlen kis fatemplomban és azután a helyetért ment fel, hogy a szép kilátást élvezze. — *Mister Dosse*, az angol királyné uti marsallja *Lord Carrington*-nal *Nizzába* utazott, hogy a királyné részére lakástani felajánlott villákat megtekintse. Valoszinleg a *Mont-Boron* leve szállodalán fognak egy lakosztályt kibérelni. A *Mont-Boron* Nizzától délről határozza, egészen fenyővel van beültetve. Kisebb távol eszén *Nizzától*, csak kevésnek laknak a szállodákban, azonkívül pedig az onye napusárga egész naplementig odaszól és így a levegő sohasem hűs, és a királyné gyenge szerzetesen épen az állandó enyhe balzsamos levegő követeli.

Ös-Budavára. A közönség körében régen keletelt oly rokonszenves visszhangot valamely vállalkozás híre, mint legújabbban a török világot Magyarországon bemutató „*Ös-Budavára*”. Meg áll indult meg az átkalkarban az építés, míg áll még néhány régi styalban épült ház és — a közönség érdeklődése alapján — méris tegekkent megszerzeni a maga számára a beléjegyzétek kizárólagos árusításának jogát *Budapestben*, a „*Millennium*” utazási és ellátási vállalat és mint érdekes látványosságot s a kiállítás egyik legválaszó szórakoztatási borsója a beléjéssel „*Ös-Budavára*” területe nemcsak saját ügyfeleinek, de országban mindazoknak, a kik menettéri jéggyel jönnék *Budapestre* a kiállítás alkalmával. *Budapestben* csak a „*Millennium*” vállalatnál kaphatók majd beléjegyzétek és természetesen kűnn a pentárnak.

Családi viszály a belga királyi házban. Már régebbi idő óta beszélik a brüsszeli főúri és polgári társaságokban, hogy a király és a királyné közt komoly viszályok merültek föl. Mindenkinek feltűnt már, hogy *Mária Henrietta* királyné, a ki rheumatikus bántalmakban szenved, a mely betegsége a száraz helyen való időzést teszi szükségessé, még most is a kődös Spaaban van, a hol a királyné környezetén kívül jóformán már alig van fűrdővendég. Minden kiserlet, a királynét nyári tartózkodó helyének elhagyására bírn, megbiusult. A flannariai grónak és nejenek gyakori utazása Spaaba, a királynak néhány nappal ezelőt tett látogatása, nem tudták rábírní arra, hogy elhatározzását megmátsa. Miután a királyné távolmaradása már a fővárosban beszéd tárgyát képezte és azt különfélekepen kommentálták is, a hivatalos lapokkat utasították, hogy adjanak hírt a királyné komoly betegségeéről, a mely nem engedi meg, hogy visszaköltöztesse *Brüsszelbe*. A véletlen körülmény folytán ugyanabban az időben a független lapok, mint a „*Gazette*”, „*Patriot*”, az antwerpeni „*Handelsblad*” közvetlen Spaaból kapott értesülések alapján azt írták, hogy a királyné soha sem érezte magát olyan egészségesnek, mint open most. Es tönyleg lehetett látni a királynét naponként *Spaaban*, a rendes sétánján, a nélkül, hogy a betegségek nemi nyoma is meglátszólt volna rajta. A királyné mostani magaviselése arra vezethető vissza, hogy *Lipót* királynak legutóbbi párisi időzészéről olyan hírek juttottak tudomására, a melyek nagyon kellemetlen érintették. A belga és a francia lapok hasábot tudósításokat közöltek azokról a látogatásokról, a melyeket *Lipót* király a *Folies-Bergère* táncoszenegél *Alenon* Emilia kisaszonytal és a nagy opera egyék eszállánál *Cleo* de *Merode* kisaszonytal tett és egyuttal tudósításukat kiegyesztelté azaz, hogy a két kisaszony párisi elegáns világ legismertebb tagjai közé tartozik és mindkettő szívesen látott alak a legmagasabb arisztokracziához tartozó férfikorokban. Sőt a brüsszeli „*Soir*” azt is újságolta, hogy a király már az oszteidei lengerparton is nagy feltűnést keltett azzal, hogy állhatatos a botnyáiról híres *Oteronak* udvarlojáról szegődött. — Mindezek a dolgok — mint említettük, — a királyné tudomására jutottak és innen magyarázható az a hidegség, a melyetl ferje iránt viseltek. Es ezt a hidegséget nem csak titokban, hanem az egész világ előtt is érezteti férjével. Első nyilvánulása az a makacs ellenállás, a melyet *Brüsszelbe* való bevonulása ellen fejt ki, azonkívül az idén, a mikor 15. novemberben a király nevenapján ünneplés Te Deumot tartottak a brüsszeli székesegyházban, akkor sem jött be. *Pedig* 1866 óta nem volt esz rá, hogy elmulasztotta volna. Végre pedig erre a nagy hidegségre mutat az a hír is, hogy pedig arra az esetre, ha a királyné a belga királyi családiban legközelebb vevémenő lakodalomra beköltözik *Brüsszelbe* egész külön lakosztályba, távol ferje szobáját fog lakni. Az udvari körökben már nem is igen csinálnak titkot a dolgból, a melyet különben így is mindenkinek tud.

Uj gyógyszer-árszások. Körülbelül tíz évvel ezelőt jelent meg a most érvényben lévő gyógyszer-árszások, a melyek alapján tartoznak a gyógyszerészek a szerek árát kiszámitani. Ez az arszásb ma már a kémiai technika óriási fellendülése folytán, nagyon hiányos, mert az utóbbi esztendőkhöz az orvosi gyakorlatba számtalan olyan szert hoztak be, a melyet az arszásbá nem vettek föl és így pótlások és külön reendekekkel lehet az arszámitás egyöntetűséget fenntartani. Azonkívül a szerek nagy részének ára gyári munka folytán alászállott. Ez a két ok bírta rá a belügyminiszter, hogy új gyógyszer-árszást dolgoztasson ki a közönségségügyi tanácsal. A tanács az arszásb kidolgozására székebb bizottságot küldött ki, a mely az előmunkálatokkal már elkészült az egészségügyi tanács albizottsága közölettel tárgyalja az ügyet, s annak befejezte után jóváhagyást végett feljeresztelék a tanácshoz. Az új arszásb már 1896. január 1-én érebe lép.

Bepörölt miniszterelnök. A római *Capitati* fele egy kereset nyújtott be *Crispi* olasz miniszterelnök ellen a római törvényekhez, a melyben végrehájtás kéri a miniszterelnök ellen, a ki már 1891. óta tartozik a czégnél 12 ezer lírval szönyegekért. Az érdekes pörben legközelebb tartják meg a tárgyalást.

Óriási vihar Bécsben. Óriási orkán dühöngött tegnap Bécsben, a mely sok szerencsétlenséget is okozott városzerte. Egy *Pratsch* Ferencz nevű postakocsinak egy cserép esett a fejére, ug hogy a szerencsétlen embert súlyosan sebesült állapotban vitték a kórházba. Hasonló szerencsétlenség érte egy *Machatsch* József nevű házimestert. A vihar azonkívül óriási kért is okozott. Az *István*-téreren egy kávéház teraszi ügyéltábláját zúdta dorobokra az orkán, egy úres omnibusz pedig felborított. A számvénység elnöki palotját szintén nagyon megromtatta a vihar. A házterét csaknem teljesen lesodorta és a kémenyt ledöntötte. Egy berkocsis lábára esett a házterétől a cserép, a lova pedig oly súlyosan sérült meg, hogy leökött. Az ur-utazó végig tele volt lesodort tető-cserépekekkel. A *Ronacher* mulató épületén a kémenyt megtámasztották. Egy könyvtárszékű üzletnek vasrőnytől kitépte. A „*Mikolász*” vásáron „*gy* össze-vissza sodorta a szél a sok „*krampusz*” és „*Mikolász*”, hogy a szegény kereskedők tetemes kárt szenvedtek. A kórsorlat-tereren egy kioszk felborult, a város-parkban pedig sok fat döntött ki az orkán. *Meidlingben* különösen sok kár esett. A fűtőtűzagnál 28 jelentést tettek bedől kéményekről.

A szedő-sztrájk ügyéhez. Egy vidéki nyomdátuladonos, a ki a mostani sztrájkban érdekelve nincs, következő sorokat ajánlja a *budapesti sajtó* figyelembe:

Nagyon csodálkozom azon, hogy a *budapesti nyomdátuladonosok* és lapkiadók eltűrik a szedők jogosulatan presszóját, mikor sok intelligens ember van a fővárosban, a kik órtólnék, ha aránylag könnyű munkával csak a feltét kereshetnék is meg annak, a mit a szedő az eddigi díjazások mellett elért. Tegyenek csak kísérletet egy fölívással, hogy olyan emberek, a kik iskolákat is végeztek, de mondjuk: *diurnistáság*l többre nem vihettek, nem volnának-e hajlandók a szedést elsajátítani, ha megértetik velük, hogy az igen könnyen megy és hogy a díjnoki szorgalommal és munkával *két-százharomszor többet* kereshetnek mint betűszedők. Mert a mit a dolg néhének tartott részét illeti, az képezzelése. Egy jól irni, olvasni tudó egyén 28 óra alatt *előszámitathatja a száma szedését* annyira, hogy mindjárt az első időben megkereshet naponként 1 frtot és aztán fokozatosan többet-többet, ug hogy már néhány hét múlva vissza nem eserdí a díjnoki sovány kenyeret. Példáék és bizonyítékép fölemlítem erre, hogy van a nyomdában két felesztendő óka alkalmazó tanoncz (az egyik csak 4 elemi osztályt végezt), kik már kiszűnnek naponta 130-160 sort, az 1 1/2 éves tanoncz pedig teljesen képes kiszűdni a rendes 300 soros deputátumot, a miert *Budapest*en legalább 20 frtot kapna hetente. *Látszik* ebből, hogy nem óriási mesterség ez, a miiben egy négy elemi osztályt végezt fiú ilyen előadással képes tenni. Ha az ilyen fiú egy hét alatt annyira el tudja sajátítani a szedést, hogy naponta 30-50 sort kiszűndet, az intelligens ember, a ki az ortografai tisztaban van, az első hét után felírhaték annak a háromszorosára, még pedig a hitálatlan szedést. Fontolják meg ezt a dolgot a *budapesti kártyások* és tegyenek kísérletet, nem jelentkeznék alkalmas emberek és nem-e lehetne azokkal igen szépen boldogolni, hogy aztán szembe nézhessünk az elszakodott szedő urakkal, kik a betűszedést művészetnek képezzik, holott csak gépies foglalkozás.

A mensa-academica ügye. Közledek az egyetemi diákusztal megvalósulásának az ideje. *Wlassics* Gyula kultuszminiszter az alapszabályokat jóváhagyta. Egyszersmind leiradban kérdést intézett az egyetemi tanácsához, hogy nem lehetne-e az egyetemi segítő-egyesületeket arta bírní, hogy vagyunkkal és jövedelmekkel a közis czélu intézmény támogatásának az egyetemi tanács közledek mond véleményét s tárgyahat. A mensa academia vagyon a jobb időben örvendésesen gyarapszik. Az egyetem-tanács ma kapta meg a pénzügyminiszteri riumolt azt a 13 ezer forintnyi összegget, a melyet s kormány a diák-usztal számára a jótékony állami sorsjáték jövedelméből engedélyeztet. Ezzel a diák-usztal vagyon 80 ezer forintra rug s így az intézmény jövedelmébe kerülhetnek nagy arányokban kezeltet meg működésük. Az egészségügyi tanács albizottsága közölettel tárgyalja az ügyet, s annak befejezte után jóváhagyást végett feljeresztelék a tanácsához. Az új arszásb már 1896. január 1-én érebe lép.

Bepörölt miniszterelnök. A római *Capitati* fele egy kereset nyújtott be *Crispi* olasz miniszterelnök ellen a római törvényekhez, a melyben végrehájtás kéri a miniszterelnök ellen, a ki már 1891. óta tartozik a czégnél 12 ezer lírval szönyegekért. Az érdekes pörben legközelebb tartják meg a tárgyalást.

A kínaiak mulatságát. Telivér kínai ember sohasem szokott séltáni, mint az európai ur, hanem ha nincs dolga, a miiben sietve eláruljon, a házában vagy üzletében pihen. Csak ritkán lehet egyes kínai urakat látni a mezőn nyáron s akkor sem sétálnak, hanem sáskákat gyűjtének. azokat papírdobozokban viszik haza s otthon a foglyok farkát kettémeteszik fűszálakba erősítik, hogy a sárka nem mozdulhat. Ekkor azután egyiket a másikra bősziük s a rendszeren díhöz harcban gyönyörködnek. Oly nagy szenvedélyük ez, hogy a híres harcászoknak mutatkozó sáskával nyilvánosan is mutatgátik s a harc eredményére jelentékeny fogadások történnek. Különösen a deli tartományokban gyakoriak ezek a sáskaverseny-küzdelmek. A kínaiak egyik legkedvesebb foglalkozása a sárkány-eresztés. A legkülönbözőbb alakokat, különösen pedig eszomasz készített lepke mintákat eresztenek fel a levegőbe, miáltal a hurok, melyeken függenek, zenelelek. Nagyon elterjedt a toll-lapjáték is, melyben labukkal magasha dobják a toll-lapját és a mellett ügyelnek arra, hogy az ne essék le a földre. Ebben a játékban öregek s gyermekek részt vesznek s rendszeren igen ügyesek. A leányok mulatsága főképe a miénkhez hasonló deminójáték. A férfiak gyakran kártyáznak. Kártyáuk sokkal kisebbek, mint a miénk, mintegy 3 hüvelyk hosszúak s háromszögletű hüvelyk szélesek. Minden kártyán vannak piros és fekete kepek, továbbá megkülönböztető jelek. A kártyázás csaknem kivétel nélkül pénzre történik. Nagyon elterjedt még a csáksík-játék. A játékosok asztal körüli ülnek, melynek közepén táblán néhány kocka van. Minden játékos egymás után nyul a kockához, azaz megforgatja s visszajéti a táblára s a kocka első oldalán levő számokhoz képest nyer vagy vesz. Ez a játék nagyon izgató s gyakran megtörténik, hogy a kínaiak egy éjszaka mindent elvesztí rajta. Még régebb a csi-nui-játék, melyet ebéd alatt vagy után játszanak. Az asztalnál egymással szemben ülő egyéneknek rögtön el kell találni az újjak számát, melyet társra arzza elő tart, habozás s számállás nélkül. A játék rendszeren nagy lérmával jár, a mint általában a kínai csak akkor mulat jól, ha lérmával. Hasonló ehhez a fan-tan-játék, melyben számozott koll kitalálni vagy a poez-játék, a hol egy négyzögszerű dobozba zárt írszjegyek közül azt kell kitalálni, a mely legelőli van, midőn a dobozt kinyitják. Ezen kívül vannak még számtalan lutr és szerencse-játékok-melyeket a kínai általában nagyon szeret.

Andóljak meg...
lly mire t...
gy ha a hor...
ország elv...
mányában,
et a frónt...
szemben: ha...
ak, akkor e...
zza, hogy a...
szász állm...
szországi me...
Élénk he...
Elfogadom...
éjlesztés a

10 órákor...
a alatt lev...
a idő ma...
vetkező ké...
ésőt az egy...
n bizottsá...
trudházat...
nyjavaslat...
fenesetre a

Telesky...
folttata, a...
választ. El...
és főleml...
a legutóbbi...
hozott. E...
33. Szám...
nehézségek...
és nem szá...
tárlja szől...
ett, a szaz...
ozott, hogy...
s egyáltalán...
sotysági tár...
teljesítet

tárgyalást...
s rendelkez...
meg joga...
tíkok közt a...
lntelni. A...
elhatározás...
a részébe...
ly, mely sz...
reessé a fo...
a bizottsá...
sz, szí

val, hogy a menekülést ugyanaz az ok tette szükségessé, mint nemrég Kiamil pasa esetében, a kit tulajdonképpén összeesküvésről volt szó, és aki veszélyeztetve látta az életét. Ma reggel megjelent az angol követségen a palota első tábornok, Said kiadatását követelve. Kiadatásának a teljesítését azonban megtagadták. Tévlik pasa külügyminiszter, Said pasa volt külügyminiszterrel kísérve ma meglátogatta Calice osztrák-magyar nagykövetet, akivel hosszabb ideig tanácskozott, azután pedig a többi követet kereste fel. Az eset folytatán a követeket a portához való viszonyra nagyon feszültté, a diplomáciai helyzet pedig még bizonytalanabbá vált.

Bécs, decz. 6. A Pol. Corr.-nak jelentik Konstantinápolyból: Said pasa esete orjainak feltűnését és a diplomáciai körökben mely ajánlatot kellett. A feltűnés analógia e azonos körülmények miatt, melyek Said pasa és Kiamil és Risa pasa úgyei közt fennforogtak. Attól tartanak, hogy a mély botlás, melyet az eset a török körökben kellett, jobban fogja az elégedetlenséget. Gyűlöletek vagy egyéb feltűnés események nem történnek az angol követségek előtt. Said pasa számos előleki személyiség halálát fogadta.

Merénylet a francia képviselő-házban.

Páris, decz. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Feladatott 7 óra 30 perczkor este. Abban a pillanatban, mikor a képviselőház üléset berekesztették, a karzatról három revolveres dörögött el. A lövések, melyek a terembe voltak szánva, senkit sem sebesítettek meg, mert a legtöbb képviselő már elhagyta a termet és csak 15 képviselő volt még jelen. (N. Fr. Pr.)

A közönség köréből.

BÉCS

HOTEL BRISTOL

7. Kärntnering 7. 25347

Lift, elektromos világítás, ellátás hosszabb tartózkodással egyszeres szobák, francia és bécsi konyha.

Schicht-féle szin-szappan

Előszámla 100 frank. A legújabb. A legújabb. A legújabb. A legújabb. A legújabb.

KÖZGAZDASÁG.

Konstantinápoly, decz. 6. A Rothschild cég itteni képviselője tegnapi palotában megjelent. Odajutott az országban áll az a kölcsön, a melyet a török dohánycsevegő üzemek elvezelnek. A Rothschild cég itteni képviselője tegnapi palotában megjelent. Odajutott az országban áll az a kölcsön, a melyet a török dohánycsevegő üzemek elvezelnek. A Rothschild cég itteni képviselője tegnapi palotában megjelent. Odajutott az országban áll az a kölcsön, a melyet a török dohánycsevegő üzemek elvezelnek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Allamjegyek forgalma. A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött országos bizottság Bécsben, 1895. december hó 4-én tartott 47-ik ülésében az államjegyek forgalmi összegét 1895. november hó végével követezőkének találta: A bizottság saját feljegyzései alapján a tulajdonképeni államjegyek forgalmi összege: 1 forintotokba 1,529,850 ft, 5 forintotokba 118,458,150 forint, 50 forintotokba 81,249,200 forint. Összesen 201,237,200 forint. A közpénzügyminiszter hivatalos közlése szerint a forgalomban levő sőtávvalutájának összege: 50,728,000 forint. Összesen 251,965,200 forint. A közpénzügyi adósságnak közpénzügyi költségbe beváltandó 212 millió forintnyi összegéből az 1894. 24. t.-re költésrendelése értelmében f. évi november hó végéig 1,5 és 50 forintokba összesen bevontatták és mint törlesztett leíratták 150,020,051 ft, ellenben még törlesztetlenül maradt 161,979,949 forint. Nevezetesen az 1 firtos jégyekből, melyekből 1894. évi július hó 24-én, mint az 1894. 24. t.-re költésrendelések napján még forgalomban volt 57,883,361 forint fötgy évi november hó végéig bevonatták és mint törlesztett leíratták 56,353,511 ft, ellenben még forgalomban maradt 1,529,850 ft.

A m. kir. postakapitkánpénztár november havi forgalma. A m. kir. postakapitkánpénztár 1895. november havi forgalma. A m. kir. postakapitkánpénztár 1895. november havi forgalma. A m. kir. postakapitkánpénztár 1895. november havi forgalma.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A ferezvárosi konsumvárosi ügye. A ferezvárosi konsumvárosi ügye. A ferezvárosi konsumvárosi ügye. A ferezvárosi konsumvárosi ügye. A ferezvárosi konsumvárosi ügye.

Állatforgalmi intézkedések. Állatforgalmi intézkedések. Állatforgalmi intézkedések. Állatforgalmi intézkedések. Állatforgalmi intézkedések.

Előzetes közlések. Előzetes közlések. Előzetes közlések. Előzetes közlések. Előzetes közlések.

Kereskedelem és tőzsde. Kereskedelem és tőzsde. Kereskedelem és tőzsde. Kereskedelem és tőzsde. Kereskedelem és tőzsde.

A budapesti áru- és értéktőzsde. A budapesti áru- és értéktőzsde. A budapesti áru- és értéktőzsde. A budapesti áru- és értéktőzsde. A budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabontőzsde. Gabontőzsde. Gabontőzsde. Gabontőzsde. Gabontőzsde.

Déli tőzsde. Déli tőzsde. Déli tőzsde. Déli tőzsde. Déli tőzsde.

Utőzetős. Utőzetős. Utőzetős. Utőzetős. Utőzetős.

Délután magánforgalom. Délután magánforgalom. Délután magánforgalom. Délután magánforgalom. Délután magánforgalom.

Bécsi értéktőzsde. Bécsi értéktőzsde. Bécsi értéktőzsde. Bécsi értéktőzsde. Bécsi értéktőzsde.

Bécsi gabontőzsde. Bécsi gabontőzsde. Bécsi gabontőzsde. Bécsi gabontőzsde. Bécsi gabontőzsde.

Sertéskereskedelmi csarnok. Sertéskereskedelmi csarnok. Sertéskereskedelmi csarnok. Sertéskereskedelmi csarnok. Sertéskereskedelmi csarnok.

10 milliárdra rög, míg a tőzsdévalóság által megítélt bank, vasuti és iparvállalati értékek összesen nem képviselnek 1 1/2 milliárdot sem. Ez a válság tehát nem ingatta meg a külföldi bizalmat, csak azt bizonyította be, hogy a bank-, vasuti és iparvállalati értékek értékesítése semmi arányban sem állott azzal, a mint más, főlegazagabb országok hasonló papírok értékét mérik, továbbá bizonyította azt, hogy azok az értékek, melyek a meglévő papírok árformamérésére fordítottak, valamint azok a nagy töké, melyeket a hausse fenntartására használtak fel, nincsenek arányban azokkal a tőkékkel, melyeket tényleg az ipar fellendítésére fordítottak. A válság eddig sem az iparos-munkát, sem a kereskedelmi forgalmat nem érintette. A magában véve jó papírok magasabb vagy alacsonyabb értékelése még nem teremt új értéket, nem nyit új segítségforrásokat és csak előny sz, ha a jövőre a tőkék valóban produktív munkára fordítottak.

A mi az e heti üzlet nevezetesebb árformaváltozásait illeti, azt a következő táblázat tünteti fel:

nov. 29.		decz. 6.		Kolomb-ség	
Magyar aranyjárdék	120.75	120.75	—	—	—
Magyar koronajárdék	98.25	98.80	+ 0.55	—	—
Magyar hitelbank	438.50	441.50	+ 3.	—	—
Osztrák hitelrészvény	370.50	375.	+ 4.50	—	—
Magyar jelzáloghitelbank	268.	270.50	+ 2.50	—	—
M. pénzváltó-élesztám.b. bank	277.	281.	+ 4.	—	—
Budapest III. ker. takarékp.	136.	132.	- 4.	—	—
Magyar orsz. központi tp.	810.	815.	+ 5.	—	—
Bécsi biztositó társaság	220.	240.	+ 20.	—	—
Fló. m. ált. biztositó	425.00	415.00	- 10.	—	—
Brassói bány. és kohómű	280.	285.	+ 5.	—	—
Salgótarjáni kőszénbánya	665.	672.	+ 7.	—	—
Égyházasföldi kőszénbánya	110.	118.	+ 8.	—	—
Kőszénbánya és téglagyár	675.	665.	- 10.	—	—
Rimamurányi vasmű	253.	257.	+ 4.	—	—
Szék. és társa vasút	2075.	2090.	+ 15.	—	—
Athenaeum ir. és nyomdai r.	480.	460.	- 20.	—	—
Franklin társulat	380.	370.	- 10.	—	—
Ált. wagnonkölcsönöz	470.	475.	+ 5.	—	—
Budapesti villamos vasút	177.	179.	+ 2.	—	—
Társ. dohánygyár	465.	475.	+ 10.	—	—
Budapest-pesti-kereskedel.	190.	200.	+ 10.	—	—
Ált. villamos vasút	118.	122.	+ 4.	—	—
Dunagőzhajózási rt.	450.	455.	+ 5.	—	—
Déli vasút	100.	101.	+ 1.	—	—
Osztrák-magyar államvasut	365.50	370.	+ 4.50	—	—
Német birodalmi márka	59.10	59.35	+ 0.25	—	—

Terménytőzsde. A terménytőzsde ma szaradékarokban változatlanul nyugodt az irány, szilva változatlan, szilvaizületlen. Kötött: Szilva boszniai 85 szemes 16.97-17.41 forinton. Szesz nyersáru jegyez 14.50-14.75 forint.

Értéktőzsde. A tőzse irányzata ma tartott maradt. A spekulációt elkedvetlenítette, hogy a szilva még mindig kék megadni az engedélyt a második állomáshajó ügynök. A valuta feszes magatartása s az üzleti csend szintén nyomozó hatással volt. Mindazonáltal a kínált üzérkedési értékek sima felvetésre találtak, a mint árformák nemleg mérsékelődtek. A forgalom ma főleg a két hitelrészvény s a nemzetközi vasútra szorítottak, melyek az arbitrage által adtak fel. Járadékok ma teljesen elhanyagoltak. A magyar banktervezék iránt tartos maradt a helyi spekuláció kereslet értékűsége s így azok, valamint a rimamurányi vasút is legmagasabb jegyzésének záródott. A helyi piacban az irányzat szilárd maradt s az iparértékek, valamint a közkeletű papírok kesélyebb árérnyt értek el. Valuták s érváltók jelentékenyben megrögzültek.

Előzetős. A külföldi ítétszék szilárd zárlatú daczára a megnyitással realizálások voltak túlnyomó s ugy a két hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar államvasut kisebb árvesztéseket szenvedtek. Később a bécsi arbitrage kereslet előtt a s a jétkapitál arányában ismét emelkedő irányban fejlődött. — Kötött: Osztrák hitelrészvény 374.50-375.00-ig, magyar hitelb. 442-442.75-ig, déli vasut 101-101.75-ig, rimamurányi vasút 257-257.50-ig, magyar koronajárdék 98.90-98.95-ig, magyar aranyjárdék 121.40-121.45-ig, városi villamos vasut 293.50-293.75-ig, pesti magyar kereskedelmi bank 1268-1275-ig.

11 óra 15 perczor záródás. Osztrák hitelrészvény 375.00-375.00, magyar hitelbank 442.25-442.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 281.-281.25, magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 271.-271.25, osztrák-magyar államvasut 370.25-370.50, déli vasut 101.50-101.75, rimamurányi vasút 257.50-257.75, magyar koronajárdék 98.80-98.85, magyar aranyjárdék 121.40-121.45, városi villamos vasut 294.-294.25.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén a hangulat gyengült s az üzérkedési értékek árformája lassú fokozatban csökkent. Magyar bankok s a rimamurányi vasút szilárdul tartták. Helyi papírok közül a kereskedelmi bank, a tégl. és cementgyár, a városi villamos vasut 374.50-375.00-ig, rimamurányi vasút 257.50-257.75-ig, osztrák-magyar államvasut 369.75-370.25-ig, déli vasut 101.-101.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 280.50-281.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 117.50-117.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 270.50-271.75-ig, osztrák-magyar államvasut 369.50-370-ig, városi villamos vasut 293.50-293.75-ig, pesti magyar kereskedelmi bank 1273-1275, magyar jég- és vízszintbiztositó 127-128, városi villamos vasut 293.50-294.50, úpesti villamos vasut 120-122, tégl. és cementgyár 118-119, kerámia-égyár 105-106, Dunabús 113-114, budapesti villamosjéti részvény 179-182.

1 óra 30 perczor záródás: Osztrák hitelrészvény 375.-375.10, magyar hitelbank 441.-441.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 280.50-280.75, magyar ipar- és kereskedelmi bank 117.50-117.75, osztrák-magyar államvasut 369.50-369.75, déli vasut 101.-101.25, rimamurányi vasút 257.-257.25, magyar koronajárdék 98.90-98.95, magyar aranyjárdék 121.40-121.45, városi villamos vasut 293.50-293.75.

4 óra 30 perczor záródás: Osztrák hitelrészvény 373.90-374.-, magyar hitelbank 440-440.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 281.-281.25, magyar ipar- és kereskedelmi bank 117.75-118.-, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 270.-270.25, osztrák-magyar államvasut 368.25-368.50, déli vasut 101.-101.25, rimamurányi vasút 257.-257.25, magyar koronajárdék 98.90-98.95, magyar aranyjárdék 121.40-121.45, városi villamos vasut 293.50-293.75.

Tengeri május-juniusra mintegy 18.000 mm. 4.47, 4.49.

Szolványzab tavaszra mintegy 6.000 méterháza 6.08, 6.07 fton.

Déli tőzsde. A déli üzletben kissé kedvezőlenebb volt ugyan az irányzat, a forgalom stagnálása folytán azonban az árak nem változtak. Forgalmról alig lehet szö. — Kötött: Szolványzab tavaszra mintegy 7.000 mm. 6.85, 6.84 fton.

Szolványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.14, 6.15 fton.

Tengeri május-juniusra mintegy 4.000 mm. 4.47, 4.46 fton.

Szolványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.07, 6.06 fton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródás:

Szolványzab 1896. tavaszra... frt 6.84-6.86
Szolványzab 1896. őszre... frt 6.14-6.16
Szolványzab tavaszra... frt 4.46-4.47
Tengeri 1896. május-juniusra... frt 6.07-6.09
Káposztárepe augusztus-szeptemberre... frt 10.80-10.85

Délután 4 óra 30 perczor záródás:

Szolványzab 1896. tavaszra... frt 6.84-6.86
Szolványzab tavaszra... frt 6.15-6.16
Tengeri 1896. május-juniusra... frt 6.06-6.07
Szolványzab tavaszra... frt 6.06-6.08
Káposztárepe 1896. aug.-szeptemberre... frt 10.80-10.85

Magánhajók forgalma. — Deczember 6. — Budapestre érkezett: «Justina» Szekesfőről 2011 mm. buzával, «Móricz» Bajáról 2725 mm. buzával, «Náci» Kalocsáról 2600 mm. buzával, «Egyenlőség» Csurogról 1384 mm. buzával, 127 mm. tengerivel, 53 mm. árpával és 195 mm. zabbal, «Kálmán» O-Becseről 2521 mm. buzával, «Mária» Szivácáról 3000 mm. buzával, «Mikló» Szt. Tamásról 1300 mm. buzával és 400 mm. zabbal, «Columbus» Panaszóváról 2939 mm. tengerivel, 4. sz. uszály Szekesfőről 1530 mm. buzával, 5. sz. uszály Palánkáról 4000 buzával, 9. sz. uszály Ádárd 3000 mm. buzával, 10. sz. uszály Kanizsáról 2500 mm. buzával, 7. sz. uszály Eskáról 4700 mm. buzával, 7. sz. uszály Beeskerekől 4146 mm. buzával, «Vihar» D-Földváról 500 mm. buzával, 600 mm. tengerivel és 200 mm. kölessel.

Bécsi értéktőzsde.

Bécs, decz. 6. (Az Egyetértés távirata.) A spekuláció ma ismét tartózkodó magatartást követelt, mert a Kölnische Zeitung tegnapi kedvező politikai híreit nem értezték meg. Az üzlet ezért meglehetősen fejletlen és az árformák bízott magatartást követtek. Később azonban ban megszüllődött és főleg vasuti részvények iránt nyilvánult élknebb véteklv. Ebből kiindulva a többi értékek árformája is emelkedett. Különösen az iparértékek irányzata volt nagyon kedvező. Valuták arbitrage-vásárlásokra fessztek.

11 órakor záródás: Osztrák hitelrészvény 375.75, magyar hitelbank 442.50, Lánderbank 249.-, osztrák államvasut 370.-, elhavölgyi vasut 272.50, buschinger Lit. B. 522.-, alpesi bányarészvény 88.25, brüxi köszű 314.-, május járdék 100.50, magyar koronajárdék 98.90, török sorsjegy 56.75, német birodalmi márka 59.36.

Déli tőzsde. A déli tőzse elején az árformák tartottak. — Jegyznek: Osztrák hitelrészvény 374.75, magyar hitelbank 442.-, Lánderbank 248.50, unionbank 317.-, angolbank 167.25, bankgyesület 150.50, osztrák föld-hitelintézet 470.-, osztrák-magyar államvasut 369.50, déli vasut 101.50, elhavölgyi vasut 273.-, észak-nyugati vasut 270.75, alpesi bányarészvény 88.-, rimamurányi vasút 256.50, pesti vasút 600.-, brüxi köszű 314.-, május járdék 100.50, magyar koronajárdék 98.90, török sorsjegy 56.75, német birodalmi márka 59.36.

Később a forgalom egészen esendes és jelentéktelen. Az irányzat szilárdabb. Érváltók és valuták drágábbak.

2 óra 30 perczor záródás: Osztrák hitelrészvény 375.-, magyar hitelbank 441.-, angolbank 169.50, unionbank 317.50, Lánderbank 250.-, bankgyesület 150.75, osztrák államvasut 368.25, déli vasut 101.25, elhavölgyi vasut 272.50, gőzhajózási részvények 457.-, alpesi bányarészvények 87.75, május járdék 100.45, osztrák koronajárdék 98.95, török sorsjegy 55.50, magyar koronajárdék 98.85, német birodalmi márka 59.45. Üzletlen. Valuták drágábbak.

Bécs, decz. 6. (Magyar értékek zárlata.) 4¹/₂ os aranyjárdék 121.45, tiszai és szeptdi kölcsönösorsjegy 141.-, magyar vasuti köleszn euzisben 100.25, magyar kel. vasut áll. kötvény 120.50, magyar leszámítoló- és váltó-részvény 280.-, magyar kereskedelmi bank 1268, magyar koronajárdék 98.80, 4¹/₂ os magy. földteremtésesi kötv. 96.90, magyar hitelbank-részvények 441.-, magyar nyereségm. sorsjegy 153.-, kassai orobergyi vasut-részvény 194.50, rimamurányi vasút 256.50.

Bécs, decz. 6. (Osztrák értékek zárlata.) 4¹/₂ os papírjárdék 100.40, 4¹/₂ os osztrák aranyjárdék 121.25, 1860. sorsjegy 148.50, osztrák hitelorsjegy 198.-, angol-osztrák bank 169.50, bécsi Bankverein 151.-, osztrák-magyar bank 1023.-, déli vasut részvény 101.25, dunagőzhajózási társulat 459.-, dohányrészvény 203.-, es és kir. vert. arany 5.73, német bankváltó 59.35, 4¹/₂ os euzistjárdék 100.40, osztrák koronajárdék 99.90, 1864. sorsjegy 193.-, osztrák hiteltitelteli részvény 375.-, union-bankjegy 317.50, osztrák Lánderbank 249.50, osztrák-magyar államvasut 369.-, elhavölgyi vasut 272.75, alpesi részvények 88.-, 30 frankos arany 9.63¹/₂, londoni váltóár 121.55. — Üzletlen.

Délután magánforgalom.

Bécs, decz. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A déli tőzse zárlata után a délutáni magánforgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 375.75, magyar hitelbank 440.-, angol-osztrák bank 169.25, bankgyesület 150.75, unionbank 317.-, Lánderbank 248.50, osztrák-magyar államvasut 368.-, déli vasut 101.25, elhavölgyi vasut 272.50, szaknyugati vasut 271.50, török dohánycsevegő 302.50, rimamurányi vasút 256.50, alpesi bányarészvények 87.75, május járdék 100.45, magyar koronajárdék 98.90, török sorsjegy 55.60, német birodalmi márka 59.55.

BÉCSI GABONATÖZSDE.

Bécs, decz. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Magasabb amerikai és javult berlini jegyzések itt az üzletlenség folytán semmi hatást sem gyakoroltak és az árformák alig változtak. Kötöttet buza tavaszra 7.20, 7.21, 7.20 forinton, rozsa tavaszra 6.50, 6.51 forinton, zab tavaszra 6.42 forinton, tengeri május-juniusra 4.78, 4.79, 4.76, 4.77 forinton, repece január-február 10-10.10 forinton, augusztus-szeptemberre 11.15-11.25 forint.

Délután teljesen szünetelt az üzlet és az irányzat még valamivel gyengébb volt. — Kötöttet: buza tavaszra 6.41, 6.42 fton, tengeri május-juniusra 4.77-4.79 fton, repece január-február 10.-10.10 fton, augusztus-szeptemberre szesz jegyez 15-15.20 fton.

Sertéskereskedelmi csarnok. Budapest-Köbányán.

Köbánya, decz. 6. A Híztórtérs-árak: I. Magyar elsődörű 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm felüli súlyban) — kr. 2. Öreg közép (páronkint 300-400 kilogramm súlyban) — kr. 3. Fiala nehéz (páronkint 320 kilogramm felüli súlyban) — kr. 4. Fiala közép (páronkint 251-320 kilogramm súlyban) — kr. 5. Fiala könnyű (páronkint 250 kilogramm terjedő súlyban) — kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280 kilogramm felüli súlyban) — kr.

Erkezett	Elbocsátott	Napi árák	Magánhajók	Külföldiek							
decz. 2.	188	1163	41	967	84747	47	49	50	52	—	—
3.	183	1314	45	960	86100	43	48	53	—	—	
4.	181	1245	101	964	87247	41	48	53	—	—	
5.	181	1456	72	916	88978	41	47	48	52	—	

Magánhajók forgalma. — Deczember 6. — Budapestre érkezett: «Justina» Szekesfőről 2011 mm. buzával, «Móricz» Bajáról 2725 mm. buzával, «Náci» Kalocsáról 2600 mm. buzával, «Egyenlőség» Csurogról 1384 mm. buzával, 127 mm. tengerivel, 53 mm. árpával és 195 mm. zabbal, «Kálmán» O-Becseről 2521 mm. buzával, «Mária» Szivácáról 3000 mm. buzával, «Mikló» Szt. Tamásról 1300 mm. buzával és 400 mm. zabbal, «Columbus» Panaszóváról 2939 mm. tengerivel, 4. sz. uszály Szekesfőről 1530 mm. buzával, 5. sz. uszály Palánkáról 4000 buzával, 9. sz. uszály Ádárd 3000 mm. buzával, 10. sz. uszály Kanizsáról 2500 mm. buzával, 7. sz. uszály Eskáról 4700 mm. buzával, 7. sz. uszály Beeskerekől 4146 mm. buzával, «Vihar» D-Földváról 500 mm. buzával, 600 mm. tengerivel és 200 mm. kölessel.

Bécsi értéktőzsde.

Bécs, decz. 6. (Az Egyetértés távirata.) A spekuláció ma ismét tartózkodó magatartást követelt, mert a Kölnische Zeitung tegnapi kedvező politikai híreit nem értezték meg. Az üzlet ezért meglehetősen fejletlen és az árformák bízott magatartást követtek. Később azonban ban megszüllődött és főleg vasuti részvények iránt nyilvánult élknebb véteklv. Ebből kiindulva a többi értékek árformája is emelkedett. Különösen az iparértékek irányzata volt nagyon kedvező. Valuták arbitrage-vásárlásokra fessztek.

11 órakor záródás: Osztrák hitelrészvény 375.75, magyar hitelbank 442.50, Lánderbank 249.-, osztrák államvasut 370.-, elhavölgyi vasut 272.50, buschinger Lit. B. 522.-, alpesi bányarészvény 88.25, brüxi köszű 314.-, május járdék 100.50, magyar koronajárdék 98.90, török sorsjegy 56.75, német birodalmi márka 59.36.

Déli tőzsde. A déli tőzse elején az árformák tartottak. — Jegyznek: Osztrák hitelrészvény 374.75, magyar hitelbank 442.-, Lánderbank 248.50, unionbank 317.-, angolbank 167.25, bankgyesület 150.50, osztrák föld-hitelintézet 470.-, osztrák-magyar államvasut 369.50, déli vasut 101.50, elhavölgyi vasut 273.-, észak-nyugati vasut 270.75, alpesi bányarészvény 88.-, rimamurányi vasút 256.50, pesti vasút 600.-, brüxi köszű 314.-, május járdék 100.50, magyar koronajárdék 98.90, török sorsjegy 56.75, német birodalmi márka 59.36.

Később a forgalom egészen esendes és jelentéktelen. Az irányzat szilárdabb. Érváltók és valuták drágábbak.

2 óra 30 perczor záródás: Osztrák hitelrészvény 375.-, magyar hitelbank 44

Ezen hirdetés rovata minden szövegi beiktatás közbeszédét...

KIS HIRDETESEK

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal...

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik...

Kis hirdetőket... T. T. T. Boldogságnak... Eladás... Festék-fúzer... Graphologia... Kitérő... Gazdasítók... Kerestetik... Keresek... Legelősebb... Butorok... Elvesszett... J. T.

Eladás... Festék-fúzer... Graphologia... Kitérő... Gazdasítók... Kerestetik... Keresek... Legelősebb... Butorok... Elvesszett... J. T.

Eladás... Festék-fúzer... Graphologia... Kitérő... Gazdasítók... Kerestetik... Keresek... Legelősebb... Butorok... Elvesszett... J. T.

Eladás... Festék-fúzer... Graphologia... Kitérő... Gazdasítók... Kerestetik... Keresek... Legelősebb... Butorok... Elvesszett... J. T.

Eladás... Festék-fúzer... Graphologia... Kitérő... Gazdasítók... Kerestetik... Keresek... Legelősebb... Butorok... Elvesszett... J. T.

Eladás... Festék-fúzer... Graphologia... Kitérő... Gazdasítók... Kerestetik... Keresek... Legelősebb... Butorok... Elvesszett... J. T.

Eladás... Festék-fúzer... Graphologia... Kitérő... Gazdasítók... Kerestetik... Keresek... Legelősebb... Butorok... Elvesszett... J. T.

Legelőnyösebben... bevásárolható: városi és utazó bundák, telikabátok, ulsterek, kalapok és menckoffok...

Finom rum, likőrök, eczet... Watterich Arnold Budapest, Dohány-utca 5.

Első budapesti szűcs- és szőrme-áru raktár. SCHLINGER FERENCZ Budapest, Károly-körút 6. deb-utca sarkán.

A Magyar Osztály-Sorsjáték II. osztályának húzásánál nyertes sorsjegyek... Huzás naponként 1895. decz. 6-14-ig.

A Magyar Osztály-Sorsjáték II. osztályának húzásánál nyertes sorsjegyek... HEINTZE KÁROLY főelárúsitó Budapest, Szervita-tér 3. sz.

Doering szappana a bagolylyal. Minden hölgy karácsonyi dobozt... Patent postadobozok.

Grünberg B. szab. postadoboz gyára. Budapest, L. Nagy korona-utca 28. szám.

A dr. Fairch Félix-féle svájci HAJ-ELIXIRT... Balmolatos gyorsan megoldja a bajuszt és szakállnövést.

A száj- és fogak egyszerű ápolására: a speciális Puritas fog-szappan.

Coğnac CZUBA-DUROZIER & Cie. FRANCIA COGNACGYÁR, PROMONTOR.

Ludolphi szabad, petroleum-kályhái... Kémény nélküli. Teljesen szagtalan!

KUNZ JÓZSEF és TSA. m. kir. szab. nagykereskedők BUDAPEST V., Deák és Erzsébet-tér sarkán.

BENÉDICTINE de l'ABBAYE de FÉCAMP Franciaország. Legjobb liqueur.

Marhamérlegeket és hidmérlegeket... Készítők: KADAR MIHÁLY Budapest, VI. Teréz-körút 34.

Árlejtési hirdetmény. A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszternek folyó évi november hó 20-án kelt 80624. számú magas intézménye...